
     YILI: 48          SAYI: 10762     06 nisan 2026 pazartesi FÝYATI 7,00 TL 

ZAFER ÇAMZAFER ÇAMZAFER  ÇAM LATIF ONUR UGUR
lat�fugur@mynet.com

DOÇ. DR. 

lat�fugur@mynet.com

DOÇ. DR. 

GÜNAY  RZAYEVA
Araştırmacı Yazar 4'te2'de

Devamı 2'de

2'de

2'de

3'te

KARABÜYÜK 

HANIM SARAYI

Mutluluk 

Yeniden

KIRŞEHİRLİLER

 TREN SİZİN

 NEYİNİZE, 

BAKAN GELMİŞ

 İLİNİZE  

2'de

ÇİFTÇİ’DEN KIRŞEHİR’E YAKIN İLGİ
ÇİFTÇİ: “KIRŞEHİR’İ YAKINDAN TAKİP EDECEĞİM”

 İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi’nin Kırşehir programında 
yatırımlar, kamu hizmetleri ve 
birlik mesajları öne çıktı.

 İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, çeşitli ziyaret ve temas-
larda bulunmak üzere Kırşehir’e 
geldi. 

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi 
Kırşehir’de temaslarda bulundu

Cacabey Meydanı’nda
 lezzet şöleni

5. Yöresel Ürünler Fuarı 
Kırşehir’de kapılarını açtı

 Cacabey Meydanı’nda 
kurulan fuar, yöresel lezzetleri 
buluştururken Kırşehirspor 
FK’ya destek sağlamayı hedefli-
yor. 

 Kırşehir’de açılan 5. Yö-
resel Ürünler Fuarı, Türkiye’nin 
dört bir yanından gelen üretici-
leri ve yöresel lezzetleri bir 
araya getirdi. 2'de

Bakan Çiftçi’den 
Ustaya vefa

 İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Neşet Ertaş’ı Kırşehir’de 
kabri başında dualarla andı.
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 

Kırşehir’de merhum halk ozanı 
Neşet Ertaş’ın kabrini ziyaret 
ederek usta sanatçıyı dualarla 
andı. 

 Murat Sürmeli, Başbuğ Alparslan 
Türkeş’i yayımladığı mesajla saygı ve rah-
metle andı.
 Milliyetçi Hareket Partisi’nin kuru-
cu lideri Alparslan Türkeş, vefatının yıl dö-
nümünde anıldı. 

Sürmel�, Alparslan
 Türkeş’� saygı 

ve rahmetle andı

Kalp durdurulmadan Bypass Ameliyatı
Kırşehir’de bir ilk: 

 Kırşehir 
Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesinde 
ilk kez kalp durdu-
rulmadan gerçek-
leştirilen koroner 
bypass ameliyatı 
başarıyla tamam-
landı.2'de

Mardin gazetecileri
 ağırlayacak Haberi 

4'te

Sporun
 Gücü 

Geleceğin
Nesilleriyle

 Buluştu
Haberi 8'de      

Sağlıklı Nesiller
 İçin Mucur’da
Fitness Eğitimleri

Haberi 
8'de      
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ÇİFTÇİ’DEN KIRŞEHİR’E YAKIN İLGİ

Cacabey Meydanı’nda
 lezzet şöleni

Sürmel�, Alparslan Türkeş’� saygı ve rahmetle andı

Kırşehir’de bir ilk: Kalp durdurulmadan Bypass Ameliyatı

1'den Devam
Yoğun program kapsamında ger-
çekleştirilen ziyaretlerde hem 
kamu yatırımları değerlendirildi 
hem de vatandaşlarla bir araya 
gelindi.
 Bakan Çiftçi’nin Kırşehir 
programındaki ilk durağı Kırşe-
hir Valiliği oldu. Valilik önünde 
gerçekleştirilen karşılama töre-
nine; Kırşehir Valisi Murat Sefa 
Demiryürek, AK Parti Kırşehir 
Milletvekili Necmettin Erkan, Kır-
şehir Cumhuriyet Başsavcısı 
Oğuz Şükrü Ener, AK Parti Kırşe-
hir İl Başkanı Seher Ünsal, AK 
Parti Kırşehir Kadın Kolları Baş-
kanı Fatma Yılmaz, MHP Kırşehir 
İl Başkanı Arif Kılıç, ilçe kayma-
kamları, İl Jandarma Komutanı 
Ahmet Yıldırım, Kırşehir Emniyet 
Müdürü Mesut Görücü, Kırşehir 
Esnaf ve Sanatkârlar Odası Baş-
kanı Bahamettin Öztürk, AFAD İl 
Müdürü Uğur Olgun, Çiçekdağı 
Belediye Başkanı Hasan Haka-
noğlu, İl Genel Meclis Başkanı 
Bülent Ozan ve çok sayıda pro-
tokol üyesi katıldı.
 Karşılama sırasında 
Bakan Çiftçi’ye çiçek takdim edi-
lirken, tören sonrası emniyet teş-
kilatı personeliyle selamlaşan 
Çiftçi, daha sonra Valilik binası-
na geçti. Valilik ziyaretinde 
Şeref Defteri’ni imzalayan Bakan 
Çiftçi, Vali Murat Sefa Demiryü-
rek başkanlığında gerçekleştiri-
len toplantıya katıldı. Yaklaşık 
bir saat süren toplantıda il ge-
nelinde devam eden yatırımlar, 
planlanan projeler ve kamu hiz-
metleri hakkında detaylı sunum 
yapıldı. Çiftçi, yapılan çalışmala-
rın titizlikle takip edileceğini be-
lirterek Kırşehir’in gelişimi için 
Ankara nezdinde gerekli girişim-
lerde bulunacağını ifade etti.
 Valilik programının ar-
dından Ahi Evran Külliyesi’ni zi-
yaret eden Bakan Çiftçi, Kırşe-
hir’in köklü tarihine ve Ahilik kül-
türüne vurgu yaptı. Külliye ziya-
reti sırasında vatandaşlarla soh-
bet eden Çiftçi, bölgenin manevi 

değerlerinin korunmasının öne-
mine dikkat çekti. Daha sonra 
AK Parti Kırşehir İl Başkanlığı’na 
geçen Çiftçi, partililerle bir araya 
gelerek istişarelerde bulundu. İl 
Başkanı Seher Ünsal, Ramazan 
ayı boyunca yürütülen sosyal 
yardımlaşma faaliyetlerine deği-
nerek vatandaşların mağdur ol-
maması için yoğun bir çalışma 
yürüttüklerini ifade etti. Millet-
vekili Necmettin Erkan ise Kırşe-
hir’de yürütülen çalışmalar hak-
kında Bakan Çiftçi’ye kapsamlı 
sunum yaptıklarını belirterek 
destek sözü aldıklarını dile getir-
di.
Programda konuşan Bakan Çift-
çi, Kırşehir’de bulunmaktan duy-
duğu memnuniyeti dile getire-
rek geçmişte Kaman’da kayma-
kamlık yaptığını hatırlattı. Kırşe-
hir’i her zaman memleketinin bir 
parçası olarak gördüğünü belir-
ten Çiftçi, görev sorumluluğu-
nun her aşamada arttığını vur-
guladı.
 Valilikte yapılan sunuma 
da değinen Çiftçi, Kırşehir’deki 
yatırımları yakından takip ede-
ceğini belirterek İçişleri Bakanlı-
ğı başta olmak üzere diğer ba-
kanlıklarla koordineli şekilde ça-
lışmaların sürdürüleceğini ifade 
etti. Türkiye’nin içinden geçtiği 
sürece de değinen Çiftçi, birlik 
ve beraberlik vurgusu yaparak 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan liderliğine dikkat çekti.
Program kapsamında Anado-
lu’nun ilk gökbilim medresesi 
olarak bilinen Cacabey Camii’ni 
de ziyaret eden Bakan Çiftçi bu-
rada namaz kıldı ve tarihi yapı-
nın önemine vurgu yaptı.
 Bakan Çiftçi, programı-
nın devamında Milliyetçi Hareket 
Partisi Kırşehir İl Başkanlığı’nı zi-
yaret ederek İl Başkanı Arif Kılıç 
ve partililerle bir araya geldi. Zi-
yaret anısına kitap ve Ahi san-
cağı tablosu hediye edilen Çift-
çi’nin Kırşehir programı gün 
boyu devam etti.
(TUĞBA GÜL)

Bakan Çiftçi’den Ustaya vefa
1'den Devam
Gerçekleştirilen ziyarete Kırşehir 
Valisi Murat Sefa Demiryürek, 
AK Parti Kırşehir Milletvekili Nec-
mettin Erkan ve İl Müftüsü Mus-
tafa Tekin de katıldı.
 Kabir ziyaretinde Türk 
halk müziğinin unutulmaz isim-
lerinden Neşet Ertaş için dualar 
edilerek Fatiha okundu. 
 Ziyaret sırasında usta sa-
natçının hatırası bir kez daha 
yad edilirken, bıraktığı eserlerin 
toplum üzerindeki etkisine 
vurgu yapıldı.
 Ziyaretin ardından açık-
lamalarda bulunan Bakan Çiftçi, 
Neşet Ertaş’ın Türk kültüründeki 
yerinin önemine dikkat çekti.   
 İçişleri Bakanı Çiftçi, 
“Bozkırın tezenesi, gönlümüzün 
dili merhum Neşet Ertaş’ı kabri 
başında dualarla yâd ettik, Fati-
ha okuduk.” ifadelerini kullandı.
 Ertaş’ın eserlerine de de-
ğinen Çiftçi, “Gönül Dağı yağ-
mur yağmur boran olunca…” 
diye başlayan türkülerin milletin 
duygularını yansıttığını belirte-
rek, bu eserlerde sevdanın, has-
retin ve milletin hissiyatının yer 
aldığını ifade etti. 
 Neşet Ertaş’ın gönüller 

arasında kurduğu bağa da dik-
kat çeken İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, “Kalpten kalbe 
bir yol vardır görünmez” sözle-
riyle büyük ustanın insanlar ara-
sında köprü kurduğunu dile ge-
tirdi.
 Usta sanatçının sesi, 
sözü ve sazıyla millete eşsiz bir 
miras bıraktığını belirten Çiftçi, 
Neşet Ertaş’ın eserleriyle yaşa-
maya devam ettiğini söyledi.
  Ziyaret, edilen duaların 
ardından sona ererken Çiftçi, 
“Rabbim mekânını cennet, ma-
kamını âli eylesin.” sözleriyle 
usta sanatçıyı rahmetle andı.
 Kırşehir’de gerçekleştiri-
len ziyaret, Neşet Ertaş’ın hatı-
rasının yaşatılmaya devam etti-
ğini bir kez daha ortaya koydu.
(TUĞBA GÜL)

1'den Devam
Kırşehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi sağ-
lık alanında önemli bir başarıya daha imza 
attı. 55 yaşındaki A.Z.H.’ya kalp durdurul-
madan, atan kalpte gerçekleştirilen koroner 
bypass ameliyatı başarıyla uygulandı. 
 Hastanede ilk kez gerçekleştirilen 
bu operasyon, şehir sağlık hizmetleri açısın-
dan önemli bir dönüm noktası olarak değer-
lendirildi. Ameliyat, Kalp ve Damar Cerrahisi 
alanında görev yapan Hakan Bingöl ve İbra-
him Sami Karacan öncülüğünde gerçekleşti-
rildi. Operasyon sürecinde anestezi uzmanı 
Sedef Gülçin Ural ile ameliyathane ekipleri-
nin uyumlu ve hızlı çalışması sayesinde ame-
liyat sorunsuz şekilde tamamlandı.
 Başarılı operasyonun ardından has-

tanın genel durumunun iyi olduğu ve servi-
se alındığı öğrenildi. Kalp durdurulmadan ya-
pılan bypass ameliyatının, hem hasta gü-
venliği hem de iyileşme süreci açısından 
önemli avantajlar sunduğu ifade edildi.
Gerçekleştirilen operasyonun, Kırşehir Eği-
tim ve Araştırma Hastanesinde ilk kez uygu-
lanmış olması nedeniyle ayrı bir önem taşı-
dığı vurgulandı. 
 Süleyman Ersoy ve Hastane Başhe-
kimi Zeynel Abidin Erbesler, ameliyatı ger-
çekleştiren ekibe çalışmalarından dolayı te-
şekkür ederek başarılarının devamını diledi. 
Bu önemli gelişmenin, şehirde sağlık hiz-
metlerinin geldiği noktayı göstermesi açısın-
dan gurur verici olduğu ifade edildi.
(FİLİZ ÖZ)

1'den Devam
Küresel Gazeteciler Konseyi Kırşehir İl Tem-
silcisi, Kırşehir Memleket Gazetesi ve Kırşe-
hir Haber 40’ın imtiyaz sahibi Murat Sürme-
li, Türkeş’in vefat yıl dönümü dolayısıyla bir 
anma mesajı yayımladı. Mesajında Alparslan 
Türkeş’in Türk dünyası açısından taşıdığı 
öneme dikkat çeken Sürmeli, Türkeş’in fikir-
leri, duruşu ve bıraktığı mirasın bugün de 
hatırlandığını ifade etti. Sürmeli mesajında 
şu ifadelere yer verdi: “Türk Dünyasının 
büyük liderlerinden biri olan, fikirleriyle sa-

dece Türkiye’ye değil tüm Türk coğrafyası-
na ışık tutan Başbuğ Alparslan Türkeş’i ve-
fatının yıl dönümünde saygı, rahmet ve min-
netle anıyorum.Türk milletinin birlik ve be-
raberliği için ömrünü adayan, Türk Dünyası-
nın sesi olan Alparslan Türkeş, bıraktığı fikir 
mirasıyla bugün de yolumuzu aydınlatmaya 
devam etmektedir. Onun ortaya koyduğu de-
ğerler ve ülküler, nesiller boyu yaşatılacak 
güçlü bir mirastır. Bu vesileyle, Başbuğ Al-
parslan Türkeş’i bir kez daha rahmetle anı-
yorum.” (FİLİZ ÖZ)

1'den Devam
Cacabey Meydanı’nda kurulan fuar alanı, 
ilk günden itibaren yoğun ilgi görürken 
şehirde adeta karnaval havası oluşturdu.
Kırşehirli vatandaşların büyük ilgi göster-
diği fuarda, geleneksel lezzetler ve yerel 
üretim ürünler ziyaretçilerin beğenisine 
sunuluyor. Farklı şehirlerden gelen üreti-
ciler, kendi yörelerine ait ürünleri stant-
larda sergileyerek ziyaretçilere alışveriş 
yapma ve farklı kültürleri tanıma imkânı 
sunuyor.
 Fuar alanında zeytinler, sucuklar, 
saçalar, tatlılar, köy ürünleri, Karadeniz 
yöresi ürünleri ve Hatay’a özgü tatlar 
başta olmak üzere birçok farklı ürün Kır-
şehirli vatandaşlarla buluşturuluyor. Ziya-
retçiler, hem alışveriş yapmanın hem de 
Türkiye’nin farklı bölgelerine ait lezzetleri 
keşfetmenin keyfini yaşıyor.
 Gıdadan tekstile, doğal taşlardan 
el emeği ürünlere kadar geniş bir ürün 
yelpazesinin yer aldığı fuar, sadece alış-
veriş alanı olmanın ötesine geçerek kül-
türel bir buluşma noktası olarak öne çıkı-
yor. Vatandaşlar, farklı bölgelerin ürünle-
rini inceleyerek Türkiye’nin yöresel zen-
ginliğini yakından görme fırsatı elde edi-
yor.
 Kırşehir Belediyesi ile Kırşehirs-
por FK iş birliğiyle hayata geçirilen fu-
arın, şehrin sosyal ve ekonomik hareket-
liliğine katkı sağlamasının yanı sıra Kırşe-
hirspor FK’ya destek sunması da amaçla-
nıyor. Bu yönüyle fuar, yerel dayanışmayı 
güçlendiren önemli bir organizasyon ola-
rak dikkat çekiyor.
 Fuar alanındaki yoğunluk, etkin-
liğin şehirde büyük bir ilgiyle karşılandı-
ğını ortaya koyarken gün boyunca süren 
ziyaretçi akını sosyal ve ekonomik hare-
ketliliğin arttığını gösterdi. 
 3 Nisan Cuma günü kapılarını 
açan 5. Yöresel Ürünler Fuarı, toplam 7 
gün boyunca ziyaretçilerini ağırlamaya 
devam edecek. Fuar süresince Kırşe-
hir’de hem kültürel hem de ticari canlılı-
ğın sürmesi bekleniyor. (FİLİZ ÖZ)

 Siyasi iktidarları, siyasetçileri ve se-
çildim diyenleri seçilmiş oldukları şehirlerine 
katıda bulunmadıklarından dolayı sevmiyo-
rum dersem bana kırılmayın.
 İlimize bugün içişleri bakanı ge-
lecek ey seçilmişler önceliğimiz bu şehrin ih-
tiyaçlı tren deyin.
 Önceliklerin en önüne koyun.
 Gelmiş bakanda bir isteğiniz olsun 
hoş geldin kutlamalarının yanında önceliği-
miz tren deyin.
 Kırşehir’e Kara Tren uğramadı, Hızlı 
Tren Yerköyden Yozgat’a oradan Sivas’a 
Kayseri’ye geçti.
 Havayolu ve Çevre yolu senin neyi-
ne dendi.
 Anadolu’nun bağrında Kırşehir’e ya-
tırım getirmek için Cumhurbaşkanı, Başba-
kan, Bakan mı olmak gerekiyor.
 Yıllardır ülkede yapılan yatırımların 
arkasında siyasi gücü olmayan iller yatırım-
larda pay alamamışlar.
 Siyasi gücünüz yoksa tren gelir hoş 
gelmez türküsünü söylersiniz.
 Ünlü Ozan Mahsuni boşa dememiş
“Ankara’da a dayın var mı? Ula Mamudo 
kurban” diye.
 Ankara’da dayınız var mı?
 Kırşehirliler.
 Biliyorum çok Kırşehirli var bol ke-
sende şov yaparlar.
 Toplantı düzenleyen Kırşehir der-
nekleri adıyla hayırlı olsunlar da bulunurlar.
 Yemekli toplantılarda biz Kırşehirli-
yiz derler.
 Her seçim yatırımlarında siyasiler-
den tren sözü verilir.
 Verilmesine de icraat olmadan yeni 
seçim gelir.
 Bugün tekrar hızlı tren gündeme.  
 Geldi.
 Yeniden Kırşehirlilerin gündemine 
kondu.
 Gerçi artık gönül şehrinin gönül in-
sanları ihale yapılmada çalışmalar başlama-
da çokta ciddiye almıyor.
 Siyasiler kendileri yazıp kendileri 
okuyor.
 Kırşehirlilerde artık bu haberlere gü-
venmiyor.
 Cumhurbaşkanı da temelini atıyor 
Çorum hattının.
 Samsun Çorum Kırşehir Konya hattı 
geçecekmiş
 Miş miş…
 Ahi diyarının Kırşehir’i her geçen 
gün göç veriyor.
 Kırşehir il olarak İktidarların yanın-

da da olsa da karşısında olsa da sevilmiyor.
 Sivas Yozgat Kayseri’ye hızlı tren ya-
tırımı başladı.
 Ne kadar mutlu bir haber değil mi?
 Kırşehir seçilmişleri oda borsa 
esnaf ve sivil toplum kuruluşları bizden bu 
tren neden geçmiyor demeye gitmiyorlar.
 AK Partili seçilmişler Cumhurbaşka-
nım Kırşehir tren istiyor demiyorlar.
 Biz neyiz üvey evlat mıyız demek-
ten korkuyorlar.
 Bu şehrin hiç iş yapabilen girişken 
memleket sevdalı seçilmişi olmayacak mı?
 Olmadı olmayacak diyorum.
 Ben Altmış yaşını geçtim.
 Bugüne kadar hiç görmedim
 Bundan sonrada göreceğimi sanmı-
yorum.
 AK Seçilmişler cumhurbaşkanlarına 
sorunlarını anlatamıyorlar.
 Şehrinin sorunlarını ihtiyaçlarını su-
namıyorlar. Çünkü çıkmaya proje sunmaya 
korkuyorlar.
 İstemek cesaret ister bunlarda da o 
yok. O kadar iktidarlar değişti nedense  Kır-
şehir’in in kaderi hep aynı kaldı.
 CHP iktidar oldu ne yatırım aldı?
 Bugün CHP il başkanı seçilmiş ve-
killeri konuşuyor.
 Kırşehir CHP iktidarını da bir za-
manlar üç vekil verdiği günleri de biliyor.
 Bugün muhalefette konuşuyorlar.
 Ellili Yıllarda CHP’nin pabucu dama 
atıldı DP iktidar oldu ilk icraatlarından Kır-
şehir kaza oldu.
 O günden beri adı il olsa da kaza-
lıktan bir türlü kurtulamadı.
 Daha sonra koalisyon hükümetler 
geldi Kırşehir havayı aldı.
 Yirmi üç yıldır AK Parti’de birçok il 
yatırımlarda tavan yaptı.
 Kayseri Yozgat Sivas’a tren geliyor 
yatırım oluyor.
 Kırşehir her seçimde bu yalanları 
duydu.
 Kırşehir yine trensiz başka seçimle-
re kaldı.
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 Azerbaycan zengin bir tarihe sahip-
tir ve bu tarih yalnızca siyasi olaylar ve dev-
letçilik gelenekleriyle değil, aynı zamanda 
kadim şehirleri, kaleleri ve mimari anıtlarıy-
la da karakterize edilmektedir. Bu toprak-
larda yüzyıllar boyunca oluşan şehircilik ve 
mimarlık kültürü, halkın sosyo-politik yaşa-
mını, feodal yönetim sistemini ve kültürel 
dünya görüşünü yansıtan önemli bir miras 
niteliği taşımaktadır.
 Azerbaycan coğrafyası, tarih bo-
yunca farklı uygarlıkların, hanlıkların ve dev-
let yapıların kesişme noktasında yer almış, 
bu durum mimari ve şehircilik alanında 
özgün bir sentezin ortaya çıkmasına zemin 
hazırlamıştır. Orta Çağ’dan itibaren şekille-
nen kale-şehirler, saray kompleksleri, dini 
yapılar ve sivil mimarlık örnekleri, dönemin 
siyasi gücünü, savunma stratejilerini ve sos-
yal yapısını yansıtan önemli kaynaklar ola-
rak değerlendirilmektedir.
 Özellikle feodal dönemde inşa edi-
len kaleler ve saraylar, yalnızca askerî ve 
idari merkezler değil, aynı zamanda kültü-
rel, ekonomik ve toplumsal yaşamın odak 
noktaları olmuştur. Bu yapılar, hükümdar 
ailesinin ikametgâhı olarak hizmet verme-
nin yanı sıra, diplomatik görüşmelerin, kül-
türel etkinliklerin ve yönetim faaliyetlerinin 
yürütüldüğü mekânlar olarak da işlev gör-
müştür.
 Azerbaycan mimarlık geleneği, 
yerel yapı teknikleri, doğal taş işçiligi, de-
koratif plastik unsurlar ve planlama anlayışı 
bakımından zengin ve özgün özellikler taşı-
maktadır. Bu mimari miras, yalnızca bölge-
sel değil, aynı zamanda Kafkasya ve Yakın 
Doğu mimarlık tarihinde de önemli bir yere 
sahiptir.
 Bu bağlamda, Karabağ bölgesinin 
tarihî ve kültürel merkezi olan Şuşa şehri, 
Azerbaycan şehircilik ve mimarlık tarihinin 
en seçkin örneklerinden biri olarak öne çık-
makta ve burada inşa edilen saray, kale ve 
savunma yapıları, XVIII–XIX. yüzyıl feodal 
şehir planlamasının karakteristik örneklerini 
oluşturmaktadır. 
 Şuşa Kalesi içinde inşa edilen saray 
ve kale kompleksleri, XVIII. yüzyıl feodal 
devletçilik sisteminin ve Azerbaycan mi-
marlık okulunun karakteristik örnekleri ola-
rak dikkat çekmektedir. Bu anıtlar arasında 
Karabüyük Hanım Sarayı (Karabüyük 
Hanım Kulesi), mimari özellikleri ve tarihî 
önemi bakımından öne çıkan nadir saray 
komplekslerinden biridir.
 Karabüyük Hanım Sarayı (Karabü-
yük Hanım Kulesi), Şuşa şehrinin tarihi mer-
kezinde bulunan önemli bir mimari anıttır. 
Kaynaklarda Şuşa Kalesi sınırları içinde bir-
den fazla sarayın varlığından söz edilse de, 
bunlardan yalnızca Karabüyük Hanım Sara-
yı ve Penah Ali Han Sarayı günümüze ula-
şabilmiştir. Karabüyük Hanım Sarayı’nın 
giriş kapısı üzerindeki kitabeye göre yapı, 
hicrî 1182 (1768) yılında inşa edilmiştir.

Kompleksi çevreleyen kale surlarının 
kulelerinden biri
 Han saraylarının yer aldığı kaleler, 
Azerbaycan’ın feodal dönem kale-
şehirlerinin karakteristik örneklerindendir. 
XVIII. yüzyılın başlarından itibaren ortaya 
çıkan hanlıklar döneminde bu kalelerde 
saray kompleksleri ve yardımcı yapılar, hü-
kümdarın ve ailesinin ikametgâhını, güven-
liğini ve yönetim faaliyetlerini sağlamak 
amacıyla inşa edilmiştir. 
 XVI–XVIII. yüzyıllarda Azerbay-
can’daki kalelere İçeri Gala, Bala Gala veya 
Ark (Tebriz örneğinde olduğu gibi) adı ve-

rilmekteydi.
 Genellikle feodal şehirlerin inşasına 
hükümdar sarayının yapımıyla başlanırdı. 
Şuşa Kalesi’nin bulunduğu bölgenin strate-
jik önemi nedeniyle Penah Ali Han Sarayı 
da dâhil olmak üzere kale içindeki kulelerin 
yapımına, kalenin inşasıyla eş zamanlı ola-
rak başlanmıştır. 
 Mirza Adıgüzel Bey’e göre Penah 
Ali Han döneminde Şuşa’da han ailesinin 
üyeleri için “geniş binalar ve yüksek saray-
lar” inşa edilmiştir.
 Şuşa Kalesi’nde inşa edilen saray-
lardan günümüze yalnızca iki tanesi ulaş-
mıştır: kalenin güneydoğu kısmında yer 
alan Karabüyük Hanım Sarayı ve derin bir 
vadinin kenarındaki kayalık üzerinde yükse-
len Penah Ali Han Sarayı.

Sarayı çevreleyen kalenin cephesi ve 
bir bölümü
 Şuşa Kalesi’ndeki sarayların özgün 
mimari özellikleri eski dönemlerden itibaren 
gezginlerin ve araştırmacıların dikkatini çek-
miştir. XIX. yüzyılın ortalarında yayımlanan 
Kafkasya gazetesi, han ailesinin sarayları-
nın şehirdeki diğer yapılardan mimari ka-
rakteriyle ayrıldığını ve köşelerinde yuvar-
lak kulelerle çevrili yüksek duvarlara sahip 
olduğunu belirtmiştir.
 Araştırmalar, Şuşa saraylarının 
genel olarak benzer bir plan şemasına 
sahip olduğunu göstermektedir: dikdörtgen 
planlı yapıların dört köşesinde savunma ku-
leleri yer almakta, iç surlara bitişik olarak 
hizmetkârlar için konut binaları inşa edil-
mekteydi. Şahbulag Kalesi’nin mimari özel-
likleri, Şuşa kalelerinin mekânsal çözümünü 
ve plan oluşumunu önemli ölçüde etkile-
miştir.
 Bu sarayların girişleri genellikle 
kuzey yönünde konumlandırılmıştır. Ana gi-
rişin karşısında savunma amacıyla, L planlı 
geçişe sahip prizmatik bir kule inşa edilmiş-
tir. Kompleks içinde tek katlı konut ve hiz-
met yapıları iç çevre boyunca sıralanmış, 
bunların çatılarından yaklaşık 1,5 metre 
yükseklikte sur duvarlarında mazgallar yer-
leştirilmiştir. 
 Böylece konut binalarının çatıları sa-
vunma platformu olarak kullanılmıştır.
Ana giriş kapısı İbrahimhalil Han Sara-
yı’ndaki çözümü andırmakla birlikte, burada 
prizmatik çıkıntı iki katlıdır. İkinci kata avlu 
kenarındaki taş merdivenle çıkılmaktadır. 
Sarayın üst katı han ve ailesinin yaşam 
alanı olarak kullanılmıştır. Odaların duvarları 
ve tonozlu tavanları duvar resimleriyle süs-
lenmiş, çevrelerinde yaklaşık 1,80 metre 
yüksekliğinde saçaklı bir çıkıntı bulunmak-
tadır.
 Saray kompleksini çevreleyen kale 
duvarlarının kuleleri iki kademeli olup yuka-
rı doğru daralmaktadır. 
 Kuleler kubbeli çatıya sahiptir ve 
her iki katında taş şömine ve nişlerin bu-
lunması, kulelerin hem savunma hem de 
konut amacıyla kullanıldığını göstermekte-
dir.
 Saray binasının tavanı ve duvarları 
özenle yontulmuş küçük boyutlu taşlardan 
inşa edilmiştir. Plastik mimari elemanların iş-
lenmesinde estetik zarafet açıkça hissedil-
mektedir.
 Karabüyük Hanım Sarayı, Şuşa’nın 
kültürel ve tarihî kimliğinin oluşumunda 
önemli rol oynayan mimari anıtlardan biri-
dir. Bu tür saray kompleksleri yalnızca idari 
ve askerî amaçlarla değil, aynı zamanda kül-
türel ve toplumsal yaşamın merkezleri ola-
rak da işlev görmüş ve Karabağ bölgesinde 
siyasi iktidarın bir simgesine dönüşmüştür.

 Millî Eğitim 
Bakanı Yusuf 
Tekin’in imzasıyla Kır-
şehir ve 81 ilin valili-
ğine gönderilen yazı-
da, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nın çocukla-
rın bilinçli ve erdemli 
bireyler olarak yetiş-
tirilmesindeki önemi 
vurgulandı.
 Yusuf Tekin 
imzasını taşıyan "Ma-
arifin Kalbinde 
Çocuk" başlıklı yazı, 
Kırşehir Valiliği başta 

olmak üzere Türkiye 
genelindeki 81 ilin 
valiliğine gönderildi. 
Yazıda, 23 Nisan 
1920’nin yalnızca tak-
vimde bir tarih ol-
manın ötesinde, millî 
kimliğin, bağımsızlık 
ülküsünün ve ortak 
geleceğin temelini 
oluşturan tarihi bir 
dönüm noktası oldu-
ğu vurgulandı.
 Bakan 
Tekin, yazısında 
Cumhuriyet’in kuru-
cusu Mustafa Kemal 

Atatürk tarafından 
çocuklara armağan 
edilen 23 Nisan’ın, 
yalnızca bir bayram 
değil, çocukların bi-
linçli, sorumlu ve er-
demli bireyler olarak 
yetiştirilmesinde 
güçlü bir irade gös-
tergesi olduğunu be-
lirtti.
 Yazıda, Ana-
yasa’nın başlangıç 
kısmı ve 5. maddesi 
hatırlatılarak devle-
tin temel amaçları 
arasında, Türk mille-

tinin ebedî varlığını 
koruma, millî birlik 
ve beraberliği güç-
lendirme ve insanın 
maddi-manevi gelişi-
mini sağlama görev-
lerinin açıkça yer al-
dığı ifade edildi. 
 Bu çerçeve-
de, eğitim süreçleri-
nin yalnızca akade-
mik gelişimle sınırlı 
olmayıp, çocukların 
kimlik, değer ve so-
rumluluk bilinci edin-
melerinin de önem 
taşıdığına dikkat çe-

kildi.
Türkiye Yüzyılı Ma-
arif Modeli kapsa-
mında, çocukların 
ruh ve beden bütün-
lüğü içinde gelişme-
lerinin sağlanması-
nın, bilgiyi ahlaki so-
rumlulukla bütünleş-
tirmelerinin ve yet-
kin, erdemli bireyler 
olarak yetişmelerinin 
hedeflendiği vurgu-
landı. Bakan Tekin, 
23 Nisan Ulusal Ege-
menlik ve Çocuk Bay-
ramı ve haftasının 
da bu eğitim ve inşa 
sürecinin önemli bir 
parçası olduğuna işa-
ret etti.
 Kırşehir’deki 
eğitim kurumları ve 
öğrenci toplulukları, 
bu mesaj doğrultu-
sunda 23 Nisan et-
kinliklerini, çocukla-
rın özgür, bilinçli ve 
sorumluluk sahibi bi-
reyler olarak yetiş-
mesine katkı sağla-
yacak şekilde planla-
yacak.
(SEVGİ ER)

Bakan Tekin’den 23 Nisan açıklaması: 
“Maarifin Kalbinde Çocuk”

 Kaymakam 
Durdu Yavuz ÖĞÜT, 
2 Nisan Dünya 
Otizm Farkındalık 
Günü kapsamında 
özel gereksinimli ço-
cukları ve ailelerini zi-
yaret ederek top-
lumsal farkındalığın 
önemine değindi.
 Durdu Yavuz 
Öğüt, 2 Nisan Dünya 
Otizm Farkındalık 
Günü kapsamında Çi-
çekdağı ilçesinde 
özel gereksinimli ço-
cukları ziyaret etti.  
 Kaymakam 
ÖĞÜT, ziyaretler sı-
rasında ailelerle bir 
araya gelerek çocuk-
ların eğitim ve top-

lumsal hayata katı-
lım süreçlerini yakın-
dan inceledi.
 Ziyaretlerde 
özel gereksinimli bi-
reylerin toplumda 
aktif rol almasının 
önemine vurgu 
yapan Kaymakam 
ÖĞÜT, “Otizm bir ek-
siklik değil, farklılık-
tır. Sevgi, anlayış ve 
destek ile tüm en-
geller aşılabilir” dedi. 
Ayrıca, bu anlamlı 
günün toplumda far-
kındalığın artmasına 
vesile olmasını te-
menni etti.
 Kaymakam, 
ziyaretler sırasında 
ailelere her zaman 

yanlarında oldukları-
nı belirterek, özel ge-
reksinimli çocukların 
sosyal yaşamda kar-
şılaştıkları zorlukları 
azaltmak ve toplum-
sal katılımlarını artır-

mak için yürütülen 
çalışmalara destek 
verdiğini ifade etti.
 Bu ziyaret, 
Çiçekdağı’nda otizm 
farkındalığının güç-
lendirilmesi ve özel 

gereksinimli çocukla-
rın toplumda eşit fır-
satlarla yer alması-
nın önemini bir kez 
daha gözler önüne 
serdi.
(FİLİZ ÖZ)

Otizm farkındalığı için anlamlı ziyaret
Çiçekdağı Kaymakamı ÖĞÜT’ten özel gereksinimli çocuklara ziyaret

 Kırşehir Eği-
tim ve Araştırma 
Hastanesinde kuru-
lan bilgilendirme 
standında vatandaş-

lara otizm hakkında 
bilgi verildi, çocukla-
ra mavi balon dağı-
tıldı.
 Kırşehir İl 

Sağlık Müdürlüğü 
Halk Sağlığı Hizmet-
leri Birimi tarafından 
Dünya Otizm Günü 
kapsamında farkın-

dalık etkinliği düzen-
lendi. 
 Etkinlik çer-
çevesinde Kırşehir 
Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi bünyesin-
de bilgilendirme 
standı kurularak va-
tandaşlara otizm ko-
nusunda bilgilendir-
me yapıldı.
 Kurulan 
stantta görevli sağlık 
personelleri, otizme 
dikkat çekmek ve 
toplumsal farkındalı-
ğı artırmak amacıyla 
vatandaşlara çeşitli 
bilgilendirmelerde 
bulundu. Etkinlik 
kapsamında özellikle 

çocuklara mavi 
balon dağıtılarak far-
kındalık çalışmasına 
renkli görüntüler 
eşlik etti.
 Otizm far-
kındalığının simgesi 
olan mavi rengin 
öne çıkarıldığı etkin-
likte, çocukların 
standı yoğun ilgiyle 
ziyaret ettiği gözlen-
di. 
 Düzenlenen 
çalışma ile toplumda 
otizm konusunda bi-
linç oluşturulması ve 
farkındalığın artırıl-
ması hedeflendi.
(HATİCE 
SÜRMELİ)

Kırşeh�r’de Dünya Ot�zm Günü 
farkındalık etk�nl�ğ�
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 Aile resimlerine bakarken; büyük 
babanızın, büyükannenizin, babanızın, an-
nenizin, halanızın, dayınızın, amcanızın, ku-
zenlerinizin siyah-beyaz fotoğraflarına ba-
karken; o zamanlara gitmek, o zamanlarda 
neler olduğunu öğrenmek yada hatırlamak 
ne güzel olur değil mi? O fotoğrafların çe-
kildiği anlara, geçmişe yapacağınız olası bir 
seyahati içeren bir anlatı kaleme almak 
nasıl olurdu? Gerçek anları, net olanları ve 
flu kalanları; sizin kurguladığınız bir roman 
içinde kullanmak, okuyana da gerçeklik ve 
nostalji hissi verebilir değil mi? İşte Serdar 
Özkan da tam olarak bunu hayata geçir-
miş. Öğretmen babaannesinin Niğde’deki 
hocalık günleri, babası ve halasının çocuk-
lukları, dedesi ve babaannesinin İzmir’e 
göçleri, kendi Çeşmealtı çocukluk günleri… 
bizi 1940’lara, 50’lere, 60’lara götürürken 
anı ve fotoğraflardaki ilahi, bakir ve temiz 
doğaya da selam veriyor yazarımız. Geç-
mişteki berraklığı, duruluğu ve sadeliği yad 
ediyor sevgi ve özlemle…
 2024 Ocak ayı itibarı ile ikinci kez 
(sizler için) okuduğum bu kitap Haziran 
2021’de birinci baskısını yapmış ve halen 
Özkan’ın yayınlanmış son kitabı.
 Anlatıcı (birinci tekil şahıs), yıllar 
önce anne ve babasını bir trafik kazasında 
kaybediyor. Babaannesi kendisine sahip 
çıkıp onu yetiştiriyor; hayatı ve sevgiyi öğ-
retiyor. İyi bir kızla evlenen kahramanımız 
bir süre sonra karısı tarafından ve gerekçe 
gösterilmeden terk ediliyor. Bundan kısa 
süre sonra babaannesi de vefat edince ya-
şama arzusunu/sevincini kaybediyor. Baba-
annesine “onu çok sevdiğini, kendisini çok 
iyi yetiştirdiğini, onun sayesinde hayattaki 
zorluklarla baş edebildiğini” söylemeyi iste-
miş fakat bunu gerçekleştirememiş olduğu-
nu düşünüyor. Üzüntü, vicdan azabı, bir 
şeylerin eksikliği içinde bunalıyor. Bir gece 
yağmur ve karanlık altında nereye gittiğini 
bilmeden amaçsızca yürürken yerde bir şey-
ler aradığını gördüğü bir adam koluna sarı-
lıyor. Mutluluğu bulamayacağını söylüyor. 
Yazar sebebini sorunca bunun için önce 
kendisini bulması gerektiği yanıtını alıyor. 
 Karşısınındakinin kim olduğunu so-
runca “senim” yanıtını alıyor. Fiziken kendi-
sine hiç benzemeyen bu adamdan kurtulup 
yoluna devam ediyor. (Benim aklıma 
hemen Dostoyevski’nin Öteki isimli romanı 
geldi okurken). Bir zaman sonra yerde kırık 
aynaları toplayıp bir araya getirmeye çalı-
şan bir adamla karşılaşıyor. Bu adam da ko-
lundan yakalayıp aynalara bakmasını, kendi 
kendisini göreceğini söylüyor. Yazarımız 
küçük bir ayna parçasına baktığında kendi 
bebekliğini, başka bir parçaya bakınca ço-
cukluğunu görüyor. Adam bugünkü halini 
görmek istiyorsa kırıkların tamamını bir 
araya getirmesi gerektiğini söylüyor. Bu 
adam da kendisini “ben senim” diye tanıtı-
yor. (Bu sefer de Filibeli Ahmet Hilmi’nin 
Amak-ı Hayal isimli anlatısı geldi aklıma). 
Yazar şaşkın, olaylar anlamsız gelirken 
üçüncü bir kişiyle, kendinden daha yaşlı bi-
riyle daha karşılaşıyor bir süre sonra. Bu 
yaşlı adam da “yazarın kendisi” olduğunu 
söyleyip “seni geçmişine göndereceğiz” 
diyor…. Nasıl buraya kadar ilginizi çekti mi? 
Sonra bir şekilde kendi geçmişinden de ön-
ceye, babaannesinin gençlik yıllarına var-
mış buluyor kendisini. Sonra zaman içinde 
ileri doğru, bugüne doğru sıçramalar yaşı-
yor…
 Birkaç alıntı yapalım;
“Daha çocukları sekiz on yaşındayken, doğ-
mamış torunlarına güzellik sunmak isteyen 
bir babaanne… Ve bunu gerçekleştirmek 
için hayat boyunca çırpınan bir babaanne… 
Çocuklarını da torunlarını da çok ama çok 
mutlu etmeyi başaran, onları yeryüzündeki 
cennette (İzmir-Çeşmealtı), ama cennetten 
de önemli bir yerde, sevgisinde yaşatan bir 
babaanne…”

“Kalbimde – Tanrı’nın evinde- belirmişti de-
nize koşma arzusu. Dolayısıyla davet 
O’ndandı. Geçmişin bu dokunulmamış hazi-
nesini bana sunan Tanrı’nın davetine nasıl 
hayır diyebilirdim ki?”

“Geçmiş bizim için bir şanstı. Geleceğin biz-
den götüreceğini geçmişte bulabilirdik.”

“Neden böyle olmuştu? Zaman bizi ileriye 
götürmesi gerekirken neden geriye götür-
müştü?”

“Zamanım vardı. Garip bir duyguydu bu. 
Uçup gitmiş, kaybolmuş olduğunu düşün-
düğünüz bir zamanda zamanınızın olma-
sı…”

“Sevgiyle dünyaya getirilmiş, sevgiyle bü-
yütülmüş, korunmuş bir bebek, bir çocuk, 
bir genç adam, eğer bir gün, geçmişine ko-
nulan bütün bu emeği, sevgiyi unutup ka-
ranlığa teslim olur ve kendine zarar verme-
ye karar verirse bu en az, dedemin, o 
söğüt ve kayısı ağacını kesme kararı kadar 
talihsiz bir durum olmaz mıydı?”

Çeşmealtı’ndaki adalar; Hekim Adası, Eşek 
Adası, Uzun Ada, Bamya, Çiçek, Yassıca, Pı-
narlı adalarını sevmek ve seyre dalmak… 
Anlatıcı, bir şekilde o zamanlara ve oralara 
gittiğinde bu güzelliklerin tadını çıkartmayı 
da ihmal etmemeye çalışıyor.

“Bir ömrü evlatları ve torunları için çabala-
yarak, fedakarlık yaparak, onları sevgileri 
ile kendilerine güvenir şekilde yetiştirmek” 
hayatta başarılı olmak olarak tanımlanıyor 
Özkan tarafından. Katılmamak mümkün 
mü? Kendinizi, hayatınızı, yaşamı kavrama-
da ve maharetle yaşamada ne kadar bece-
rikli/başarılı olduğunuzu düşünün. Bunu 
ebeveyinlerinizin sizin için yaptıklarını gözö-
nüne alarak bir kez daha düşünün. Hatta 
onların da ebeveyinlerinin (sizin büyük 
anne ve babalarınızın) ve yakın akraba bü-
yüklerinizin sevgi dolu katkılarını ekleyin. 
 Bugün bulunduğumuz yerin ve ile-
riki hedeflerimizin nerelere dayandığını, 
hangi katkılarla oluşturulduğunu ve şu an 
hayatı yaşama/başarma/hakkını verme be-
cerilerimizin nereden geldiğini bir kez daha 
hatırlayın. Teşekkür edecek ne kadar çok 
büyüğümüz, şükredecek ne kadar çok anı-
mız, bize güç veren ne kadar çok niteliği-
miz olduğunu düşünün. 
 Tabii ki yüce Yaratan’ın izni, lütfu, 
nasip etmesiyle… Bu güzel muhasebeler 
için bana vesile oldu bu anlatısı Özkan’ın. 
Kitabı bitirdiğimde yakınımda bulunan aile 
fotoğraflarıma baktım uzun süre; teşekkür-
le, minnetle, sevgiyle… Bana ilk kez namaz 
kılmayı öğreten babamın anneannesine, 
kendi anneanneme, anam, babama, dayıla-
rıma, amcama, yengelerime, kuzenlerime 
minnetlerimi tazeledim, harikulade anıları-
mızı yad ettim, hayır duaları okudum. 
Allah’ın bana verdiği bu harikulade yaşam 
deneyimi ve öğrenme imkanı için şükürler 
ettim, dualar ettim. Size de böyle bir dene-
yim önerir miyim? Tabii ki.
 Not: Birkaç yakın dostuma Mutlu-
luk Yeniden’in bu giriş kısmını anlattım, çok 
ilgilerini çekti. Bir tanesi bu konu ile ilgili bir 
film çekilebileceğini söyledi. Aranızda film 
yapımcısı yada yönetmen varsa ilginç bir se-
naryo kabul edebileceğiniz bir metin bu.

 Türkiye İnternet Gazetecili-

ği Derneği (TİGAD) ile Mardin 

Haber tarafından düzenlenecek ve 

Türkiye'nin dört bir yanından gaze-

tecileri bir araya getirecek olan 

büyük medya buluşması için geri 

sayım başladı. 9-10-11 Nisan'da 

Mardin'de gerçekleşecek program, 

hem yerel hem ulusal medya tem-

silcilerini buluşturacak.

MARDİN, GAZETCİLİĞİN BU-

LUŞMA NOKTASI OLACAK

 Tarihi dokusu ve çok kültür-

lü yapısıyla öne çıkan Mardin, 

önemli organizasyona ev sahipliği 

yapacak. Üç gün sürecek toplantıda 

gazeteciliğin dönüşümü, dijital 

medya, etik değerler ve sahada ha-

bercilik başlıkları ele alınacak. Orga-

nizasyona TİGAD Genel Başkanı 

Okan Geçgel, Genel Başkan Yar-

dımcıları, Yönetim Kurulu Üyeleri ve 

İl Temsilcileri katılacak.

GÜÇLÜ KATILIM, ZENGİN 

İÇERİK

 Programın oturum başkanlı-

ğını haberler.​com yönetim kurulu 

başkanı Ekrem Teymur üstlenecek. 

Alanında deneyimli gazetecilerin ko-

nuşmacı olarak yer alacağı toplantı-

da şu başlıklar öne çıkacak:

* Bedia Teymur – Yeni Nesil Gaze-

teciliği ve Etik Değerleri

* Latif Şimşek – Geleneksel Gazete-

cilik ve Geleceği

* Mustafa İlker Yücel – Dosya Ha-

berciliği Üzerine Gazetecilik

* Zeynep Bilgehan – Gelenekselden 

Sosyal Medya Gazeteciliğine

* Mehmet Geçgel – Savaş ve Saha 

Muhabirliği

* Mustafa Biçer – Ajans Haberciliği 

ve Sosyal Medya

* Halil Azizoğlu – Orta Doğu Coğ-

rafyasında Gazeteci Olmak

* Mehmet Yetim – Yerel Medyanın 

Gücü ve Topluma Etkisi

MARDİN, MEDYA İÇİN GÜÇLÜ 

BİR MERKEZ OLACAK

 Mardin Haber İmtiyaz Sahi-

bi ve TİGAD Mardin İl Temsilcisi 

Murat Akgül, toplantının Mardin'de 

yapılmasının büyük anlam taşıdığını 

belirterek “Kadim şehir Mardin'in 

böylesine önemli bir medya organi-

zasyonuna ev sahipliği yapacak ol-

ması bizler için büyük bir onur kay-

nağıdır. Farklı şehirlerden gelecek 

meslektaşlarımızı Mardin'imizde 

ağırlamak, hem kentimizin tanıtımı-

na katkı sunacak hem gazetecilik 

mesleğinin gelişimi açısından 

önemli bir zemin oluşturulacaktır. 

Bugün medya sektörü çok hızlı bir 

dönüşüm içerisinde. Dijitalleşme, 

sosyal medya ve yeni nesil haberci-

lik anlayışı, mesleğimizi yeniden şe-

killendiriyor. Bu noktada doğru, ta-

rafsız ve etik gazeteciliğin önemi 

her zamankinden daha fazla artmış-

tır. Yerel medya, bulunduğu şehrin 

sesi, hafızası ve vicdanıdır. Mardin 

gibi tarihi ve kültürel zenginliği yük-

sek bir şehirde yapılan her haber, 

aslında Türkiye'nin zenginliğini yan-

sıtmaktadır. Bizler Mardin'den yük-

selen bu sesi daha güçlü hale getir-

mek, yerel medyayı ulusal ve ulus-

lararası alanda daha görünür kılmak 

için çalışıyoruz” dedi.

BÜYÜK BULUŞMA 9-11 

NİSAN'DA

 9-10-11 Nisan'da gerçekle-

şecek programın, gazetecilik mesle-

ğine önemli katkılar sunması bekle-

niyor. Toplantı boyunca yapılacak 

oturumlar, değerlendirmeler ve fikir 

alışverişleriyle medya sektörünün 

geleceğine ışık tutulacak. (HABER 

MERKEZİ)

Mardin gazetecileri ağırlayacak

Pembe Durak Artık Otizm
İçin de Konuşuyor

 Kırşehir’in Çi-
çekdağı ilçesinde far-
kındalık çalışmaları-
na yönelik projelere 
bir yenisi daha ek-
lendi. Daha önce 
meme kanseri far-
kındalığı için pembe 
renkle hizmet veren 
durak, yapılan yeni 
düzenlemeyle otizm 
farkındalığını da yan-
sıtacak şekilde yeni-
den ele alındı.
 Çiçekdağı Be-
lediye Başkanı 

Hasan Hakanoğ-
lu’nun öncülüğünde 
gerçekleştirilen çalış-
ma kapsamında, 
pembe durak varlığı-
nı koruyarak otizmin 
simgesi olan mavi 
renk ile desteklendi. 
Böylece durak, hem 
meme kanseri hem 
de otizm farkındalı-
ğını bir arada vurgu-
layan çift yönlü bir 
farkındalık noktası 
haline getirildi.
 Gerçekleşti-

rilen uygulamanın 
açılışı, Belediye Baş-
kanı Hasan Haka-
noğlu ve belediye ça-
lışanlarının katılımıy-
la yapıldı. Açılışla bir-
likte ilçede toplum-
sal farkındalığı artır-
maya yönelik yeni 
bir adım daha atıl-
mış oldu.
ÇİFT YÖNLÜ FAR-
KINDALIK MESA-
JI
 Yapılan dü-
zenleme ile birlikte 

pembe durak yalnız-
ca meme kanseri far-
kındalığıyla sınırlı kal-
mayarak, otizm far-
kındalığını da kapsa-
yan bir yapıya dö-
nüştü. Bu yönüyle 
durak, farklı toplum-
sal konulara dikkat 
çeken önemli bir 
simge haline geldi.
 Çiçekdağı Be-
lediyesi tarafından 
yürütülen bu çalış-
manın, toplumsal bi-
linci artırmaya yöne-
lik projeler arasında 
yer aldığı ifade edil-
di. İlçede hayata ge-
çirilen bu uygulama-
nın, farkındalık oluş-
turma açısından dik-
kat çektiği belirtildi.
HAKANOĞ-
LU’NDAN FAR-
KINDALIK VUR-
GUSU
 Çiçekdağı Be-
lediye Başkanı 
Hasan Hakanoğlu, 
konuya ilişkin yaptığı 
açıklamada, ilçede 
farkındalık çalışmala-
rına önem verdikleri-
ni belirtti. Hakanoğ-
lu, “İlçemizde farkın-
dalık oluşturmak 
adına başlattığımız 
anlamlı projelerimize 
bir yenisini daha ek-

ledik. Daha önce 
Meme Kanseri Far-
kındalığı için pembe 
renkle hizmet veren 
durağımızı, bugün iti-
barıyla otizm farkın-
dalığını da vurgula-
yan bir hale getir-
dik.” ifadelerini kul-
landı.
 Belediye ola-
rak sadece fiziki ya-
tırımlar yapmadıkla-
rını vurgulayan Ha-
kanoğlu, “Belediye 
olarak sadece taş üs-
tüne taş koymuyo-
ruz; gönüllere doku-
nacak, toplumsal bi-
linci artıracak adım-
lar atmaya devam 
ediyoruz.” dedi.
 Otizme yö-
nelik mesajında ise 
Hakanoğlu, “Otizm 
bir eksiklik değil, sa-
dece farklı bir bakış 
açısıdır. Çiçekdağı 
her bir ferdiyle bir 
bütün, her rengiyle 
çok güzel.” ifadeleri-
ne yer verdi. Çiçek-
dağı’nda gerçekleşti-
rilen bu çalışma ile 
birlikte, toplumsal 
farkındalığın artırıl-
masına yönelik pro-
jelerin devam ede-
ceği ifade edildi.
(SEVGİ ER)

KIRŞEHİR’DE ZEHİR

TACİRİNE DARBE
 Kırşehir'de 
polis ekiplerinin 
zehir tacirlerine yap-
tığı operasyonda yüz-
lerce sentetik hap 
ele geçirildi.
 Kırşehir İl 
Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mü-
cadele ve İstihbarat 
Şube Müdürlüklerin-
ce yürütülen çalış-
malar çerçevesinde, 

Kırşehir-Ortaköy 
yolu üzerinde şüphe 
üzerine bir araç dur-
duruldu. 
 Durdurulan 
araçta arama yapıl-
dı. Yapılan kontrol-
lerde; 5 bin 563 
adet sentetik hap ile 
44 gram sentetik 
uyuşturucu ham-
maddesi ele geçiril-
di.

 Olayla ilgili 
gözaltına alınan 
M.Ş., emniyetteki iş-
lemlerinin ardından 
çıkarıldığı adli ma-
kamlarca 'uyuşturu-
cu ve uyarıcı madde 
ticareti yapmak' su-
çundan tutuklanarak 
cezaevine gönderil-
di. (İHLAS HABER 
AJANSI- 
KIRŞEHİR)

 Samsun'da 
minibüsün devrildiği 
kazada 1 kişi yara-
landı.
 Kaza, Ata-
kum ilçesi Recep Tay-
yip Erdoğan Bulvarı 
üzeri Samsun İl Afet 
ve Acil Durum Mü-
dürlüğü (AFAD) mev-

kisinde meydana 
geldi. Edinilen bilgi-
lere göre 55 C 0531 
plakalı minibüs, sü-
rücüsünün direksi-
yon hakimiyetini kay-
betmesi sonucu dev-
rildi. Kazada mini-
büste bulunan A.S. 
yaralandı. 

 Samsun 
AFAD ekiplerinin hızlı 
müdahalesiyle yaralı 
araçtan çıkarıldı.  
 Yaralı, olay 
yerine sevk edilen 
sağlık ekipleri tara-

fından çevredeki özel 
bir hastaneye kaldırı-
larak tedavi altına 
alındı. Kazayla ilgili 
inceleme başlatıldı.
(İHLAS HABER 
AJANSI)

Samsun’da minibüs
devrildi: 1 yaralı
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 Ankara Bil-
kent Şehir Hastanesi 
Alerji ve İmmünoloji 
Hastalıkları İdari ve 
Eğitim Sorumlusu 
Prof. Dr. Şadan Soy-
yiğit, "Gebeyken im-
münoterapi (polen 
alerjisi aşı tedavisi) 
başlayamıyoruz ama 
başladığımız tedavi-
ye devam edebiliriz" 
dedi.
 Bahar ayları-
nın gelmesiyle orta-
ya çıkan polen alerji-
si, küresel ısınma ve 
hava kirliliğinin etki-
siyle artık daha 
erken dönemlerde 
başlıyor. Burun akın-
tısı, hapşırık ve göz-
lerde kaşıntı gibi be-
lirtilerle kendini gös-
teren bu durum, has-
taların günlük yaşam 
kalitesini olumsuz et-
kiliyor. 
 Semptomlar 
çoğu zaman medikal 

tedaviyle kontrol al-
tına alınabilirken, 
ileri vakalarda alerjik 
astım ve nefes darlı-
ğı gibi daha ciddi şi-
kayetler görülebili-
yor. Uzmanlar, bu 
hastalara aşı tedavisi 
önerdiklerini fakat 
sürecin uzun ve 
sabır gerektirdiğini 
belirtiyor. 
 İmmünoloji 
uzmanları, aşı teda-
visinin hamilelerde 
önerilmediğini belir-
tirken, tedaviye baş-
lanmışsa devam 
edilmesinde genel-
likle bir sakınca ol-
madığını ancak yine 
de tercih edilmediği-
ni ifade ediyor.
"KÜRESEL İKLİM 
DEĞİŞİKLİĞİ, 
HAVA KİRLİLİĞİ 
İLE BİRLİKTE 
POLEN MEVSİMİ 
DE BİRAZ HARE-
KETLENDİ”

 Ankara Bil-
kent Şehir Hastanesi 
Alerji ve İmmünoloji 
Hastalıkları İdari ve 
Eğitim Sorumlusu 
Prof. Dr. Şadan Soy-
yiğit, polen alerjisi-
nin her yıl zamanının 
değiştiğini söyledi.  
 Soyyiğit, "Kü-
resel iklim değişikli-
ği, hava kirliliği ile 
birlikte aslında polen 
mevsimi de biraz ha-
reketlendi, biraz 
daha öne kaydı, 
biraz daha uzadı. 
Ama bu yıl daha 
erken geldi. O yüz-
den hastalarımızın 
da polikliniklerde sa-
yısı arttı" diye ko-
nuştu.
 Burun akın-
tısı, hapşırık, gözler-
de kızarıklık gibi 
semptomlarla alerji-
nin kendini gösterdi-
ğini dile getiren Soy-
yiğit, bazı kişilerde 

daha ağır seyrettiği-
ni, nefes darlığı ve 
mevsimsel astım gibi 
şikayetlerin olduğu-
nu ifade etti.
"SOSYAL PROB-
LEMLER YAŞI-
YORLAR”
Soyyiğit, alerjinin 
hastanın yaşam kali-
tesini olumsuz 
yönde etkilediğini be-
lirterek, "Burun tıka-
nıklığı varsa, sabah 
yorgun uyanıyor, hal-
siz oluyor, iş perfor-
mansı düşüyor. Top-
lum içinde birtakım 
sıkıntılar yaşıyor. 
 İşe gitmekte 
sürekli hapşırıyor 
çünkü hasta. İş ye-
rinde diyor ki 
‘Hocam ben grip mi 
oldum, grip zannedi-
yorlar beni, bulaştı-
racaksın' diyorlar. 
 Böyle sosyal 
problemler de yaşı-
yorlar açıkçası. ‘Çalı-
şamıyorum, çok 
önemli bir görevde-
yim' diyorlar. ‘Ne ya-
pacağım hocam 
bunun çaresi yok 
mu' diye bize geli-
yorlar" şeklinde ko-
nuştu.
"ALERJİ UZMANI-
NA BAŞVURMAK-
LA ÇARE BAŞLI-
YOR”
 Geç kalın-
madan hastaneye ge-
linmesi gerektiğinin 
altını çizen Soyyiğit, 
"Alerji uzmanına baş-
vurmakla çare başlı-
yor. Yani belirtileri ta-

nımakla. Bunu polen 
mevsimiyle ilişkilen-
dirdiğimizde evet 
hasta bize geliyor. 
‘Polen mevsiminde şi-
kayetlerim artıyor, 
bu tip şikayetlerim 
var' diye. 
 Ama kışa da 
yayılabiliyor artık bu 
şikayetler. Alerjik şi-
kayetleri varsa an-
lattığım şekilde alerji 
uzmanına başvur-
maları önemli. 
Önemli olan hem şi-
kayetlerini azaltmak 
hatta gidermek ta-
mamen ve yaşam ka-
litesini artırmak has-
tamızın" ifadelerini 
kullandı.
 Medikal te-
davilerin bazı hasta-
lar için yeterli olma-
dığını aktaran Soyyi-
ğit, "Antihistaminik 
dediğimiz ilaçları al-
dıklarında uyku eği-
limleri oluyor. Araba 
kullanamıyorlar. İş 

nedeniyle problem 
olabiliyor. Ya net ki 
yaşarsak ya da kont-
rol altına alamazsak 
şikayetleri. O zaman 
diyoruz ki sizin bir 
aşı şansınız da var" 
açıklamasında bu-
lundu.
"AŞI TEDAVİSİN-
DE 3 İLA 5 YIL Bİ-
ZİMLE BİRLİKTE-
LER”
 Soyyiğit, aşı 
tedavisine başvur-
mak isteyen hastala-
rın sabırlı olması ge-
rektiğine dikkati çe-
kerek, sözlerine 
şöyle devam etti:
"Hastalığı tamamen 
de tedavi edebilecek 
bir yöntem. Tabii ki 
doğru uzman ve 
doğru tedavi seçi-
miyle ve uzman gö-
zetimi de yapılır ise.  
 Hastalarımı-
zın bilmesi gereken 
bu tedavi için sabır 
gerekiyor. Uzun sü-

reli bir tedavi çünkü 
bağışıklık üzerinde 
biz o alerjeni aslında 
hastaya küçük doz-
larda vererek tanıtı-
yoruz. 
 Bu süreçte 3 
ila 5 yıl bizimle bir-
likteler. Bir doz artışı 
dönemi oluyor sonra 
aylık geliyorlar bize. 
Tabii ki yan etkisi po-
leni tanıttığımız için 
küçük dozlarda aler-
jik reaksiyon riski."
"GEBEYKEN İM-
MÜNOTERAPİ 
BAŞLAYAMIYO-
RUZ AMA BAŞLA-
DIĞIMIZ TEDAVİ-
YE DEVAM EDEBİ-
LİRİZ”
 Hamile has-
talar için de aşının 
birtakım riskleri ola-
bildiğini anlatan Soy-
yiğit, "Gebelikte as-
lında immünoterapi 
daha önce başlan-
dıysa güvenle 
devam edilebilir diye 

klasik bir bilgi var. 
Ancak burada hasta-
nın tercihi önemli. 
 Gebeyken 
immünoterapi başla-
yamıyoruz ağır aler-
jik reaksiyonlar ne-
deniyle. Ama başla-
dığımız bir tedaviye 
devam edebiliriz. 
Bunu da hastayla ko-
nuşarak, onamını ala-
rak, istişare ederek. 
 Çünkü nadir 
de olsa alerjik reak-
siyon görürsek, ya-
pacağımız ilaçlarında 
tabii bebeği etkileme 
riski olabilir. O yüz-
den istiyoruz ki en 
hastalarımız o dö-
nemde gebe olma-
salar daha güvenle 
gidebiliriz" diye ko-
nuştu.
"DIŞARIDAYKEN 
GÖZLÜK TAKILA-
BİLİR, MASKE TA-
KILABİLİR, 
ŞAPKA TAKILABİ-
LİR”

Uzmanından uyarı: "Gebeyken polen
alerjisi tedavisine başlanmamalı”

 Soyyiğit, me-
dikal tedaviler ve aşı-
nın yanı sıra, günlük 
hayatta da alınması 
gereken önlemlere 
ilişkin şunları söyledi:
 "Polen uçuş-
tuğu zamanlarda as-
lında dışarıda çok ol-
mamak önerilir ama 
bu mümkün değil. 
 Sabah saatle-
rinde özellikle evde 
camı açmamak gibi. 
Dışarıda mecburen alı-
yoruz. Ama eve geldi-
ğimizde üstümüzü çı-
karmak, duş almak, 
ayakkabılarla çok eve 
girişi 
sağlamamak. 
 Dışarıdayken 
gözlük takılabilir, mas-
ke takılabilir, şapka ta-
kılabilir. Dışarıda ça-
maşır kurutulmamalı. 
Arabalarda polen filt-
resini kullanılmalı. 
Bunlar önem arz edi-
yor.” (İHLAS HABER 
AJANSI)

 Bilişim Uz-
manı Hakan Topu-
zoğlu, yapay zeka 
aracılığı ile yazılan 
hukuki dilekçelerde 
olmayan kanun ve 
kararların sunulabi-
leceği ihtimali oldu-
ğunu ve bu duru-
mun dava kayıpları 

ile cezaların katlan-
masına neden olabi-
leceğini söyledi.
 Yapay zeka-
nın bilgi sahibi ol-
mayan insanları yan-
lış yönlendirebilece-
ğini söyleyen Bilişim 
Uzmanı Hakan To-
puzoğlu, "Yapay 

zeka birçok alanda 
kullanıldığı gibi 
hukuk alanında da 
kullanılmaya çalışılı-
yor. 
 Bunu bazen 
avukatlar, bazen de 
dava sahibi insanlar 
yapabiliyorlar. Her-
hangi bir konuda di-

lekçeyi yazdırabile-
ceklerini düşünüyor-
lar. 
 Tabii ki yaz-
dırılabilir ama eğer o 
konuda hiçbir bilgi-
niz yoksa yanlış yön-
lendirebilir ya da 
yanlış, olmayan bir 
kanunu ve kararı var-
mış gibi göstererek 
yanlış bir dilekçe yaz-
manıza sebebiyet ve-
rebilir. 
 Haliyle bu 
durumda da hukuki 
anlamda çok zor du-
rumlara düşülebilir. 
Bunun bir örneği var 
mı diye araştırdığı-
mız zaman da Ame-
rika'da bir örneğini 
görebiliriz.  
 Normal şart-
lar altında bir dava 
için verilen ceza 14 
katına çıkmış. Yani 
yapay zeka ile bir di-
lekçe yazılmış. 
 Bu dilekçe-

deki usul ve sistem-
deki eksiklikler se-
bebi ile de hakim 
daha yüksek cezalar 
vermiş. Bu da çok 
büyük bir örnek ola-
rak karşımıza çıkmış 
durumda" dedi.
 Topuzoğlu, 
hukuk sisteminin ya-
pılan yanlışı suiisti-
mal olarak görebile-
ceğini ve cezaların 
katlanabileceğini söy-
leyerek, "Yapay zeka 
cezaları katlayabilir 
diyebiliriz. 
 Eğer siz yan-
lış kararlarla yola çık-
tıysanız ya da olma-
yan bir kararı var 
gibi gösterdiyseniz 
haliyle de hukuk sis-
temi bunun doğru ol-
madığını fark ettiği 
için de bir suiistimal 
düşünebilir ve daha 
büyük cezalar vere-
bilir" ifadelerini kul-
landı. (İHA)

Yapay zeka ile yazılan 
dilekçeler cezaları katlayabilir

 Trabzon Bü-
yükşehir Belediye-
si’nin turizm master 
planı için başlattığı 
çalıştayda 150 
uzman isim bir araya 
gelerek kentin tu-
rizm potansiyelini de-
ğerlendirdi.
 Trabzon Bü-
yükşehir Belediyesi 
tarafından düzenle-
nen Trabzon Turizm 
Master Planı Çalışta-
yı bugün başladı. 4-
5 Nisan tarihlerinde 
gerçekleştirilen ve 
"Arama Konferansı" 
başlığıyla düzenle-
nen çalıştay, turizm-
de rekabetin giderek 
arttığı bir süreçte 
Trabzon’un geleceği-
ne yön verecek ka-
rarların alınması açı-
sından önem taşıyor.
 Kentin tu-
rizm potansiyelini 
daha etkin kullan-
mak ve sürdürülebi-
lir politikalar oluştur-
mak amacıyla başla-
tılan çalışma, kap-
samlı bir planlama 
sürecinin parçası ola-
rak öne çıkıyor.
 Panagia Pre-
mier Otel’de saat 
09.00’da başlayan 
çalıştaya şehir içi ve 
şehir dışından geniş 

katılım sağlandı. 
 Akademis-
yenler, turizm sektö-
rü temsilcileri, sivil 
toplum kuruluşları 
ile kamu ve özel sek-
tör temsilcilerinden 
oluşan yaklaşık 150 
uzman isim, Trabzon 
turizmini çok yönlü 
şekilde değerlendir-
mek üzere bir araya 
geldi.
 Çalıştayda 
kentin turizmi, desti-
nasyon yönetimi ve 
turizm ekonomisi, 
altyapı, ulaşım ve 
akıllı turizm, doğa tu-
rizmi ve yayla eko-
sistemi, kültür, inanç 
ve miras turizmi, 
gastronomi ve yerel 
ekonomi, spor ve 
macera turizmi, kıyı 
rekreasyonu ve 
deniz turizmi, top-
lumsal boyut ve tu-
rizm algısı ile sağlık 

ve wellness turizmi 
çerçevesinde ele alı-
nıyor.  Bu kapsamda 
Trabzon’un mevcut 
durumu, güçlü ve 
zayıf yönleri ile gele-
ceğe yönelik fırsatlar 
detaylı şekilde ma-
saya yatırılıyor.
 Elde edi-

lecek görüş ve öne-
rilerin, Trabzon’da ilk 
kez hazırlanan ve ça-
lışmaları devam 
eden Turizm Master 
Planı’na yön vermesi 
ve kentin turizm viz-
yonuna katkı sağla-
ması hedefleniyor.
(İHA)

Turizm Master Planı için 150
uznan Trabzon'da buluştu

 Şanlıurfa'nın Siverek ilçe-
sinde düzenlenen etkinliklerle çevre 
bilincine dikkat çekildi.
 Şanlıurfa'nın Siverek ilçesi 
Halk Eğitimi Merkezi'nde düzenle-
nen etkinliklerle çevre bilincine dik-
kat çekildi. Halk Eğitimi Merkezi 
bünyesinde faaliyet gösteren el sa-
natları kurslarında gerçekleştirilen 
çalışmalarda kursiyerler, atık malze-
meleri sanata dönüştürerek hem 
üretime katkı sağladı hem de çev-
resel farkındalık oluşturdu. 
 Siverek Halk Eğitimi Merke-
zi Müdür Yardımcısı Remziye Çölge-
çen Kaya, "Yeşil Vatan Benim Oku-
lum etkinlikleri kapsamında biz de 
çeşitli çalışmalar planladık. Nisan 
ayının sıfır atık ayı olması nedeniyle 
geri dönüşümün ve sürdürülebilirli-
ğin önemine dikkat çekmek istedik. 

Bu süreçte emeği geçen öğretmen 
ve kursiyerlerimize teşekkür ediyo-
rum" dedi.
 El sanatları öğretmeni Zelal 
İldoğan Büyükkaya ise "Kursiyerle-
rimizle birlikte geri dönüşüm temalı 
projeler yürütüyoruz. Eski mobilya-
ları yenileyerek dekoratif hale geti-
riyoruz. Kâğıt atıklarını ise kitap ay-
racı ve çeşitli süs eşyalarına dönüş-
türüyoruz" ifadelerini kullandı.
 Kursiyerlerden Yüsra Tepe, 
atık kağıtlardan anahtarlık yaptıkla-
rını belirterek, "Atıkları daha işlev-

sel hale getiriyoruz. Ortaya hem kul-
lanışlı hem de estetik ürünler çıkı-
yor" dedi.
 Bir diğer kursiyer Ceylan Ak-
kutlu ise deri atıklarını değerlendir-
diklerini ifade ederek, "Hem malze-
meyi israf etmiyoruz hem de sosyal 
farkındalık oluşturuyoruz. Ürettiği-
miz bazı ürünleri ihtiyaç sahipleri 
için satışa sunduk" diye konuştu.
Usta öğretici Fatma Güler de atık 
durumdaki eşyaları dönüştürdükle-
rini belirterek, "Hem sıfır atık bilin-
cini aşılamak hem de aile bütçesine 
katkı sağlamak amacıyla çalışmalar 
yürütüyoruz" diye konuştu.
 Etkinliklerle birlikte sürdü-
rülebilir yaşam bilincinin yaygınlaş-
tırılması ve sıfır atık anlayışının gün-
lük hayata kazandırılması hedefleni-
yor. (İHA)

S�verek'te sıfır atık b�l�nc� 
el sanatlarıyla yaygınlaşıyor
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 Millî Eğitim 
Bakanlığı Din Öğreti-
mi Genel Müdürlüğü 
koordinesinde dü-
zenlenen İmam 
Hatip Okulları “Genç 
Nida Hafızlık Yarış-
ması 5. Bölge Finali”, 
Kırşehir’de yoğun ka-
tılım ve büyük bir he-
yecanla gerçekleşti-
rildi. 
 Kırşehir İl 
Milli Eğitim Müdürlü-
ğü’nün ev sahipliğin-
de düzenlenen orga-
nizasyon, hem katı-
lımcılar hem de izle-
yiciler açısından unu-
tulmaz ve anlamlı an-
lara sahne oldu.
 Neşet Ertaş 
Kültür ve Sanat Mer-
kezi’nde düzenlenen 
programa; Kırşehir 
Ahi Evran Üniversi-
tesi Rektör Yardımcı-
sı Prof. Dr. Musa 
Özata, İlahiyat Fa-
kültesi Dekanı Prof. 
Dr. Mehmet Murat 
Karakaya, Bakanlık 
temsilcisi Alper Acar, 
İl Millî Eğitim Müdür 
Yardımcısı Mesut 
Akıntı, İl Müftü Yar-
dımcısı Uğur Öne, 
okul müdürleri, öğ-
retmenler, öğrenciler 
ve çok sayıda vatan-
daş katıldı. 
 Geniş katı-

lımla gerçekleştirilen 
program, Kırşehir’de 
eğitimin ve manevi 
değerlerin bir araya 
geldiği önemli bir or-
ganizasyon olarak 

dikkat çekti. Bölge 
genelinden 17 okul 
birincisinin katıldığı 
yarışmada, genç ha-
fızlar Kur’an-ı Kerim’i 
ezberleme ve güzel 
okuma becerilerini 
sergileyerek jüri kar-
şısında performans-
larını ortaya koydu. 
 Yarışma bo-
yunca öğrencilerin ti-
lavetleri salonda 
büyük bir huşu oluş-
tururken, izleyiciler 
zaman zaman duygu 
dolu anlar yaşadı. 
 Katılımcıların 
sergilediği yüksek 

performans, disiplin 
ve özveri hem jüri 
üyeleri hem de izle-
yiciler tarafından tak-
dirle karşılandı.
 Yarışmada 

imam hatip ortaoku-
lu kategorisinde Ak-
saray Cemaleddin Ak-
saray Hafız İmam 
Hatip Ortaokulu öğ-
rencisi Ravzagül 
Sever birinci olur-
ken, lise kategorisin-
de ise Mersin Fatma 
Zehra Kız Anadolu 
İmam Hatip Lisesi 
öğrencisi Mohamad 
Alamad birincilik 
elde etti. 
 Dereceye 
giren öğrenciler, ser-
giledikleri güçlü ha-
fızlık, doğru telaffuz 
ve etkileyici kıraatle-

riyle öne çıktı.
 Program so-
nunda dereceye 
giren öğrencilere 
ödülleri protokol üye-
leri tarafından tak-

dim edilirken, yarış-
maya katılan tüm öğ-
rencilere de teşvik 
ödülleri verildi. 
 Katılımcıların 
tamamı, gösterdikle-
ri azim, disiplin ve 
başarı ile alkış aldı. 
Öğrencilerin sahne 
performansları, uzun 
süren emek ve 
yoğun çalışmaların 
bir sonucu olarak de-
ğerlendirildi.
 Yetkililer, bu 
tür organizasyonla-
rın öğrencilerin sa-
dece akademik 
değil, aynı zamanda 

manevi gelişimlerine 
de önemli katkılar 
sunduğunu ifade 
etti. 
 Hafızlık eği-
timinin sabır, disiplin 
ve istikrar gerektiren 
bir süreç olduğuna 
dikkat çekilirken, 
gençlerin bu alanda-
ki başarılarının des-
teklenmesinin büyük 
önem taşıdığı vurgu-
landı. 
 Ayrıca bu 
tür yarışmaların, öğ-
rencilerin özgüven 
kazanmalarına ve 
kendilerini ifade 
etme becerilerinin 
gelişmesine katkı 
sağladığı belirtildi.
 Kırşehir’de 
gerçekleştirilen Genç 
Nida Hafızlık Yarış-
ması’nın, şehirde 
güçlü bir manevi at-
mosfer oluşturması-
nın yanı sıra farklı il-
lerden gelen öğren-
ciler arasında dost-
luk ve kaynaşma or-
tamı sağladığı ifade 
edildi. 
 Organizas-
yonun, milli ve ma-
nevi değerlerin yaşa-
tılması, genç nesille-
re aktarılması ve bu 
değerlerin toplumda 
daha geniş kitlelere 
ulaştırılması açısın-
dan önemli bir rol 
üstlendiği kaydedil-
di.
 Eğitim cami-
ası tarafından büyük 
ilgi gören yarışma-
nın, önümüzdeki yıl-
larda da artan katı-
lımla devam etmesi 
beklenirken, Kırşe-
hir’in bu tür önemli 
organizasyonlara ev 
sahipliği yapmaya 
devam edeceği ifade 
edildi.
(TUĞBA GÜL)

Genç Nida’da Zirve Yarışı:
Birinciler Belli Oldu

 Kırşehir Aşık 
Paşa İl Halk Kütüp-
hanesi, 62. Kütüp-
hane Haftası kapsa-
mında düzenlediği 
etkinliklerle kapıları-
nı öğrencilere açtı. 
 “İyileştiren 
Kütüphane” tema-
sıyla gerçekleştirilen 
etkinliğin ilk konuk-
ları 30 Ağustos İlko-
kulu öğretmeni ve 
öğrencileri oldu.
 Kütüphane 
ortamını yakından ta-
nıma fırsatı bulan 
öğrenciler, öğret-
menleri eşliğinde 
hem eğitici hem de 
keyifli bir gün geçir-
di. 
 Ziyaret kap-
samında öğrencilere 
kütüphanenin bö-
lümleri tanıtılarak, 
sunulan hizmetler 
hakkında detaylı bil-
giler verildi. İlk kez 
kütüphane ile tanı-
şan bazı öğrenciler 
ise kitaplarla buluş-
manın heyecanını ya-
şadı.
KÜTÜPHANE KÜL-
TÜRÜ ERKEN 
YAŞTA AŞILANI-
YOR
 Etkinlikte, 
kütüphanelerin bi-
reylerin gelişiminde-
ki rolüne dikkat çe-
kilerek, küçük yaş-

larda kitap okuma 
alışkanlığı kazanma-
nın önemi vurgulan-
dı. 
 Öğrencilerin 
kütüphane ortamına 
uyum sağlaması ve 
bu ortamı benimse-
mesi adına çeşitli bil-
gilendirmeler yapıl-
dı.

 Öğretmen-
ler, bu tür ziyaretle-
rin öğrencilerin hem 
akademik hem de 
sosyal gelişimlerine 
katkı sağladığını 
ifade ederken, kü-
tüphanelerin eğitim 
sürecinin önemli bir 
parçası olduğunu 
dile getirdi.
KİTAP OKUMA 
SAATİ DÜZEN-
LENDİ
 Program 
kapsamında öğren-
ciler için kitap 
okuma etkinliği de 
gerçekleştirildi. Be-

lirlenen süre boyun-
ca öğrenciler ve öğ-
retmenleri birlikte 
kitap okuyarak et-
kinliğe katılım sağla-
dı. Okuma etkinliği, 
öğrencilerin kitap-
larla bağ kurmasına 
ve okuma alışkanlığı 
geliştirmesine katkı 
sundu.

 Kütüphane 
ortamında gerçek-
leştirilen bu etkinlik, 
öğrenciler için hem 
öğretici hem de mo-
tivasyon artırıcı bir 
deneyim oldu.
YETKİLİLERDEN 
TEŞEKKÜR MESA-
JI
 Kütüphane 
yetkilileri tarafından 
yapılan açıklamada, 
ziyaretin memnuni-
yet verici olduğu be-
lirtilerek şu ifadelere 
yer verildi:
 “62. Kütüp-
hane Haftası kutla-

maları kapsamında 
bugün kütüphane-
mizin ilk ziyaretçileri 
30 Ağustos İlkokulu 
öğretmeni ve öğren-
cileri oldu. 
 Öğrenciler 
ve öğretmeni ile bir-
likte kütüphanemizi 
tanıdık ve kitap 
okuma saati gerçek-
leştirdik. Değerli öğ-
retmen ve öğrenci-
lerimize ziyaretleri 
için teşekkür ediyo-
ruz.”
ETKİNLİKLER 
HAFTA BOYUNCA 
SÜRECEK
 Kütüphane 
Haftası kapsamında 
düzenlenen etkinlik-
lerin hafta boyunca 
devam edeceği be-
lirtilirken, bu tür or-
ganizasyonların ço-
cukların kitapla bu-
luşmasına ve kütüp-
hane kültürünün 
yaygınlaşmasına 
önemli katkı sağla-
dığı ifade edildi.
 Kırşehir Aşık 
Paşa Kütüphane-
si’nde gerçekleştiri-
len etkinlik, öğrenci-
lerin kitaplarla tanış-
masına ve okuma 
alışkanlığı kazanma-
sına yönelik önemli 
bir adım olarak de-
ğerlendirildi.
(SEVGİ ER)

“İyileştiren 
Kütüphane” Minik 

Ziyaretçilerini Ağırladı

 Kırşehir Ye-
şilay Şubesi tarafın-
dan Mart ayı yöne-
tim kurulu toplantısı 
gerçekleştirildi. Top-
lantıda, geride kalan 
dönemde yürütülen 
faaliyetler değerlen-
dirilirken, önümüz-
deki süreçte hayata 
geçirilmesi planla-
nan çalışmalar da 
ele alındı.
 Yönetim ku-
rulu üyelerinin katılı-
mıyla gerçekleştiri-
len toplantıda özel-
likle 1-7 Mart tarih-
leri arasında kutla-
nan Yeşilay Haftası 
kapsamında yapılan 
etkinlikler gündeme 
alındı. 
 Bu kapsam-
da gerçekleştirilen fa-
aliyetlerin genel de-
ğerlendirmesi yapı-
lırken, etkinliklerin 
toplum üzerindeki et-

kileri de değerlendi-
rildi.
YEŞİLAY HAFTASI 
FAALİYETLERİ MA-
SAYA YATIRILDI
 Toplantıda, 
Yeşilay Haftası bo-
yunca düzenlenen 
programların verim-
liliği, katılım düzeyi 
ve farkındalık oluş-
turma açısından sağ-
ladığı katkılar üzerin-
de duruldu. 
 Yapılan ça-
lışmaların güçlü yön-
leri ele alınırken, 
ilerleyen dönemler-
de gerçekleştirilecek 
faaliyetler için yol 

gösterici değerlen-
dirmeler yapıldı.
YENİ DÖNEM 
PLANLAMALARI 
GÖRÜŞÜLDÜ
 Yönetim ku-
rulu toplantısında ay-
rıca önümüzdeki ay-
larda yapılması plan-
lanan etkinlik ve pro-
jeler de gündeme 
alındı. 
 Kırşehir Ye-
şilay Şubesi tarafın-
dan yürütülecek ça-
lışmaların kapsamı, 
hedef kitlesi ve uy-
gulanma süreci de-
taylı şekilde değer-
lendirildi.

 Yeni döne-
me ilişkin hazırlanan 
projelerin planlama 
süreci ele alınarak, 
faaliyetlerin daha et-
kili ve verimli bir şe-
kilde hayata geçiril-
mesi için görüş alış-
verişinde bulunuldu.
AMAÇ: DAHA 
ETKİN VE PLANLI 
ÇALIŞMA
 Toplantıda 
yapılan değerlendir-
meler doğrultusun-
da, Yeşilay Şube-
si’nin yürüttüğü fa-
aliyetlerin daha dü-
zenli ve planlı bir şe-
kilde sürdürülmesi-

nin hedeflendiği 
ifade edildi. 
 Özellikle top-
lumda bağımlılıkla 
mücadele konusun-
da farkındalığın artı-
rılmasına yönelik ça-
lışmaların önümüz-
deki dönemde de 
devam edeceği vur-
gulandı.
 Kırşehir Ye-
şilay Şubesi’nin Mart 
ayı yönetim kurulu 
toplantısının, hem 
geçmiş çalışmaların 
değerlendirilmesi 
hem de yeni dönem 
projelerinin planlan-
ması açısından 
önemli bir adım ol-
duğu belirtildi. 
 Yetkililer, be-
lirlenen planlamalar 
doğrultusunda faali-
yetlerin kararlılıkla 
sürdürüleceğini ifade 
etti. (HATİCE 
SÜRMELİ)

Kırşehir Yeşilay’dan 
Yeni Dönem Hamlesi

 Kırşehir emniyeti, bahis siteleri rek-
lamı yaptığını tespit ettiği 27 siteye erişim 
engeli getirildi.
 Kırşehir İl Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü ta-
rafından yürütülen sanal devriye çalışmaları 
kapsamında, yasadışı bahis sitelerinin rek-
lamını yaptığı tespit edilen 27 internet site-
si hakkında işlem yapıldı. 
 Edinilen bilgiye göre, yapılan ince-
lemeler sonucunda söz konusu sitelerin ya-
sadışı bahis faaliyetlerine yönelik içerikler 
barındırdığı belirlendi.
 Kırşehir Sulh Ceza Mahkemesi’nin 
kararı doğrultusunda, 27 internet sitesine 
erişim engeli getirildi. KIRŞEHİR (İHA)

Sanal devriyelerden 27 
bahis sitesine erişim engeli
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SİGARAYI
BIRAK
HAYATI

BIRAKMA

8'den Devam 
Vatandaşlar, yoğun iş temposundan uzak-
laşarak spor sayesinde hem bedenlerini 
hem de zihinlerini dinlendirme fırsatı bulu-
yor.
GENÇLER SPORLA BULUŞUYOR
 “Koşabiliyorken Koş Projesi”nin en 
önemli hedeflerinden biri de gençleri spora 
yönlendirmek ve onları zararlı alışkanlıklar-
dan uzak tutmak. Bu kapsamda yapılan ça-
lışmalarla gençlerin boş zamanlarını daha 
verimli değerlendirmeleri ve sağlıklı bir 
yaşam tarzı benimsemeleri amaçlanıyor.
 Yetkililer, sporun disiplin, özgüven 
ve sosyal gelişim açısından gençler üzerin-
de olumlu etkiler oluşturduğunu vurgulu-
yor.
SPOR KÜLTÜRÜ YAYGINLAŞIYOR
 Mucur’da yürütülen proje ile birlik-
te ilçe genelinde spor kültürünün yaygın-
laştırılması hedefleniyor. Gençlik ve Spor 

İlçe Müdürlüğü yetkilileri, toplumun her ke-
simini sporla buluşturmak adına benzer fa-
aliyetlerin devam edeceğini belirtiyor.
 Yetkililer tarafından yapılan açıkla-
mada, “Amacımız vatandaşlarımızın daha 
sağlıklı, aktif ve bilinçli bir yaşam sürmele-
rini sağlamak. Tüm halkımızı tesislerimiz-
den faydalanmaya davet ediyoruz” ifadele-
rine yer verildi.
VATANDAŞLARDAN TAM NOT
 Projeye katılan vatandaşlar ise su-
nulan hizmetten memnun olduklarını dile 
getiriyor. Spor yapma imkânı buldukları için 
mutlu olduklarını belirten katılımcılar, bu 
tür faaliyetlerin artırılmasını talep ediyor.
 Mucur’da sürdürülen “Koşabiliyor-
ken Koş Projesi” kapsamında devam eden 
fitness eğitimlerinin, sağlıklı nesillerin ye-
tişmesine katkı sağlaması ve ilçede spor bi-
lincinin daha da güçlenmesi bekleniyor.
(TUĞBA GÜL)

8'den Devam
Söyleşide sporun yal-
nızca fiziksel geli-
şimle sınırlı olmadı-
ğına dikkat çeken 
Marangoz, aynı za-
manda bireylerin di-
siplin kazanması, öz-
güvenlerinin artma-
sı, sosyal becerileri-
nin gelişmesi ve sağ-
lıklı bir yaşam tarzı 
benimsemeleri açı-
sından da büyük 
önem taşıdığını 
ifade etti. 
 Özellikle 
genç yaşlarda edini-
len spor alışkanlığı-
nın hayat boyu 

süren olumlu etkiler 
oluşturduğunu belir-
ten Marangoz, öğ-
rencilere aktif yaşa-
mın önemini örnek-
lerle anlattı.
 Program bo-
yunca öğrencilerle 
interaktif bir iletişim 
kuran Marangoz, 
kendi akademik ve 
sportif deneyimle-
rinden kesitler pay-
laşarak gençlere 
ilham verdi. 
 Öğrencilerin 
sorularını yanıtlayan 
Marangoz, sporun bi-
reysel başarı kadar 
toplumsal dayanış-

mayı da güçlendiren 
bir unsur olduğunu 
dile getirdi. Etkinliğe 
katılan öğrenciler, 
söyleşinin kendileri 
için oldukça verimli 
geçtiğini belirterek, 
sporun hayatların-
daki yerini yeniden 
değerlendirme fırsa-
tı bulduklarını ifade 
etti. 
 Okul yöneti-
mi ise bu tür bilim-
sel ve eğitsel etkin-
liklerin öğrencilerin 
gelişimine önemli 
katkılar sunduğunu 
vurguladı.
 Kırşehir Ahi 

Evran Üniversitesi 
Spor Bilimleri Fakül-
tesi tarafından yapı-
lan açıklamada, 
“İsmail Yeşilyurt 
Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi’nin or-
ganize ettiği bilim 
söyleşisine katılarak 
sunum gerçekleşti-
ren Prof. Dr. İrfan 
Marangoz’u tebrik 
ederiz.” ifadelerine 
yer verildi.
 Gerçekleşti-
rilen söyleşi, gençle-
rin spora yönlendi-
rilmesi, sağlıklı 
yaşam bilincinin ar-
tırılması ve dijital ba-
ğımlılığa karşı far-
kındalık oluşturul-
ması açısından 
önemli bir adım ola-
rak değerlendirildi. 
 Uzmanlar, 
benzer etkinliklerin 
yaygınlaştırılmasının 
genç nesillerin fizik-
sel ve ruhsal gelişi-
mi açısından büyük 
önem taşıdığına dik-
kat çekiyor.
(TUĞBA GÜL)

Sporun Gücü Geleceğin Nesilleriyle Buluştu

8'den Devam 
Kanarya, Trabzons-
por ile oynadığı 2 
maçta ise 6 puanı 
hanesine yazdırdı. 
Fenerbahçe, ligin ilk 
yarısında evinde 1-0 
kazanırken, deplas-
manda 3-2'lik skorla 
galibiyete ulaştı.
 Sarı-
lacivert-liler, Turkcell 
Süper Kupa finalinde 
de sarı-kırmızılılara 
karşı 2-0 kazanarak 
kupa-yı müzesine gö-
türdü.
SON MAÇLARDA 
KALESİNİ GOLE 
KAPATAMIYOR
 Sarı-
lacivertliler, ligde oy-
nadığı son 7 maçta 
kalesini gole kapata-
madı. Bu süreçte 6 
maçta gol sevinci ya-

şayan Fenerbahçe, 
4 galibiyet, 2 bera-
berlik ve 1 mağlubi-
yet aldı. 
 Bu maçların 
6'sında kaleyi Eder-
son korurken, 1 
maçta Mert Günok 
görev aldı. 
 Kanarya, bu 
sezon ligde oynadığı 
27 karşılaşmanın 
8'inde rakiplerine 
gol izni vermedi. 
Son olarak ligin 20. 
haftasında Kocaelis-
por deplasmanında 
gol yemedi.
TEK EKSİK ALVA-
REZ
 Fenerbah-
çe'de milli maç arası 
döneminde sakat 
oyuncuların tedavi-
sinde sona gelindi. 
Nelson Semedo ile 

Milan Skriniar da ta-
kımla çalışmalara 
başladı. 
 İki oyuncu-
nun da derbide kad-
roda olması bekleni-
yor. Takımda tek 
eksik olarak operas-
yon geçiren ve teda-
visi süren Edson Al-
varez bulunuyor.
6 FUTBOLCU 
KART SINIRINDA
 Fenerbah-
çe'de derbi öncesin-
de Kerem Aktürkoğ-

lu, Nelson Semedo, 
Anthony Musaba, 
Archie Brown, Mert 
Müldür ve Matteo 
Guendouzi, sarı kart 
ceza sınırında yer alı-
yor. 
 Bu futbolcu-
lar yarınki karşılaş-
mada sarı kart gör-
meleri halinde ge-
lecek hafta oynana-
cak Kayserispor ma-
çında forma giyeme-
yecek. (İHLAS 
HABER AJANSI)

Fenerbahçe, ligin son virajına derbi galibiyetiyle girmek istiyor

Sağlıklı Nesiller İçin Mucur’da Fitness Eğitimleri

 Kırşehir 
AFAD İl Müdürlüğü 
tarafından merkez 
mahalle muhtarları-
na yönelik önemli bir 
bilgilendirme toplan-
tısı düzenlendi. 
 AFAD İl Mü-
dürlüğü hizmet bina-
sında gerçekleştiri-
len toplantıda, afet 
ve acil durumlara ha-
zırlık kapsamında yü-
rütülecek çalışmalar 
detaylı şekilde ele 
alındı.
 Toplantıya 
merkez mahalle muh-
tarları yoğun katılım 
sağlarken, afetlere 
karşı alınacak ön-
lemler ve yürütü-
lecek koordinasyon 
çalışmaları hakkında 
kapsamlı bilgiler pay-
laşıldı. Özellikle sivil 
savunma kapsamın-
da yürütülecek yeni 
uygulamalar toplan-
tının ana gündem 
maddesini oluştur-
du.
SİVİL SAVUNMA 

ÇALIŞMALARI AN-
LATILDI
 Kırşehir 
AFAD İl Müdürlüğü 
tarafından yapılan 
açıklamada, toplantı-
da il genelinde ika-
met eden vatandaş-
lar arasından sivil sa-
vunma kapsamında 
şahsi mükelleflerin 
belirlenmesine yöne-
lik yürütülecek çalış-
maların ele alındığı 
belirtildi. 
 Bu kapsam-
da muhtarlara süreç 
hakkında detaylı bir 
sunum yapılarak uy-
gulamanın kapsamı 
ve işleyişi anlatıldı.

 Yetkililer, ya-
pılacak çalışmaların 
sağlıklı bir şekilde yü-
rütülebilmesi için ma-
halle muhtarlarının 
aktif rol üstlenmesi-
nin büyük önem ta-
şıdığını ifade etti.
MUHTARLARIN 
ROLÜ VURGULAN-
DI
 Toplantıda, 
afet ve acil durumla-
ra hazırlık sürecinde 
muhtarların üstlendi-
ği kritik role dikkat 
çekildi. Mahalle ba-
zında vatandaşlarla 
doğrudan iletişim ha-
linde olan muhtarla-
rın, afet anında ve 

sonrasında koordi-
nasyonun sağlanma-
sında önemli bir 
görev üstlendiği vur-
gulandı.
 AFAD yetkili-
leri, afetlere karşı ha-
zırlıklı bir toplum 
oluşturmanın ancak 
yerel yönetimler ve 
muhtarlarla kurula-
cak güçlü iş birliği sa-
yesinde mümkün ola-
cağını belirtti.
Afet Bilinci İçin 
ORTAK HAREKET 
ÇAĞRISI
 Toplantıda 
ayrıca, afet ve acil 
durumlara yönelik 
farkındalık çalışmala-

rının artırılması ge-
rektiği ifade edildi. 
Yetkililer, mahalleler-
de yürütülecek bilgi-
lendirme faaliyetleri 
ile vatandaşların 
afetlere karşı daha 
bilinçli hale getiril-
mesinin hedeflendi-
ğini kaydetti.
 AFAD İl Mü-
dürlüğü, muhtarlarla 
birlikte yürütülecek 
çalışmaların Kırşehir 
genelinde afetlere 
hazırlık seviyesini ar-
tıracağını vurgulaya-
rak, tüm paydaşların 
sürece katkı sunma-
sının önemine dikkat 
çekti.
 Gerçekleşti-
rilen toplantı, Kırşe-
hir’de afet yönetimi 
konusunda koordi-
nasyonun güçlendi-
rilmesi ve toplumun 
afetlere karşı daha 
dirençli hale getiril-
mesi adına önemli 
bir adım olarak de-
ğerlendirildi.
(FİLİZ ÖZ)

Kırşehir AFAD’dan Muhtarlara
Afet Hazırlığı Toplantısı

 Kırşehir, bi-
limsel alanda elde et-
tiği başarılarla adın-
dan söz ettirmeye 
devam ediyor. 
 2026 Yılı 
TÜBİTAK 2204-B Or-
taokul Öğrencileri 
Araştırma Projeleri 
Yarışması Kayseri 
Bölge Finali’nde Kır-
şehirli öğrenciler 
önemli dereceler 
elde ederek büyük 
bir gurur yaşattı.
 Kırşehir İl 
Milli Eğitim Müdürlü-
ğü tarafından yapı-
lan açıklamada, 
Yusuf Demir Bilim ve 
Sanat Merkezi öğ-
rencilerinin hazırladı-

ğı projelerin bölge fi-
nalinde dikkat çekti-
ği belirtilerek, elde 
edilen başarıların il 
genelinde bilimsel ça-
lışmalara verilen öne-
min bir göstergesi ol-
duğu vurgulandı.
 Bilgisayar ve 
Öğretim Teknolojileri 
öğretmeni Mehmet 
Aydın danışmanlığın-
da Kırşehirli öğrenci-
ler Kağan Doruk 
Şahin ve Mustafa Ay-
bars Abalı tarafından 
hazırlanan “Yollarda 
Meydana Gelen Bo-
zulmaların Tespit 
Edilmesine Yönelik 
Yapay Zekâ Destekli 
Bir Araç Geliştirilme-

si” adlı proje, Yazılım 
alanında Bölge Birin-
cisi oldu. 
 Günümüz 
teknolojisinin önemli 
alanlarından biri 
olan yapay zekânın 
kullanıldığı proje, ula-
şım altyapısındaki so-
runların tespitine yö-
nelik çözüm sunma-
sıyla dikkat çekti. 
 Bu önemli 
başarıyla birlikte 
Kırşehirli öğrenciler, 
Türkiye Finali’nde 
Kırşehir’i temsil 
etme hakkı kazandı.
 Bir diğer ba-
şarı ise Kimya ala-
nında geldi. Fen Bi-
limleri öğretmeni 

Demet Şener Çanlı 
danışmanlığında öğ-
renciler Çağan Mert 
Ata ve Yusuf Kağan 
Yaylagül tarafından 
hazırlanan “Bitkisel 
Boyalı, Jelatin Takvi-
yeli Biyokompozit 
Malzeme Geliştiril-
mesi” adlı proje, 
Bölge Üçüncüsü ola-
rak önemli bir dere-
ce elde etti. 
 Çevre dostu 
ve sürdürülebilir mal-
zeme üretimine 
katkı sunan proje, bi-
limsel açıdan yenilik-
çi yaklaşımıyla takdir 
topladı.
 Kırşehir İl 
Milli Eğitim Müdürlü-
ğü, konuya ilişkin 
yaptığı açıklamada 
danışman öğretmen-
leri ve öğrencileri 
tebrik ederek şu ifa-
delere yer verdi: 
 “Danışman 
öğretmenlerimizi ve 
emek ile gayret gös-
teren tüm öğrencile-
rimizi tebrik ediyor; 
katkı sunan herkese 
teşekkür ediyoruz. 
 Türkiye Fi-
nali’nde yarışacak öğ-
renci ve öğretmenle-
rimize başarılar dili-
yoruz.”
 Elde edilen 
başarıların, Kırşe-
hir’de bilimsel üre-
tim ve proje tabanlı 
eğitimin her geçen 

gün daha da gelişti-
ğini ortaya koyduğu 
ifade edilirken, öğ-
rencilerin erken 
yaşta araştırma ve 
geliştirme faaliyetle-
rine yönlendirilmesi-
nin önemine dikkat 
çekildi.
 Öte yandan 
uzmanlar, bu tür ya-
rışmaların öğrencile-
rin analitik düşünme 
becerilerini geliştirdi-
ğini, problem çözme 
yeteneklerini artırdı-
ğını ve bilimsel far-
kındalık kazanmala-
rına katkı sağladığını 
belirtiyor. 
 Kırşehirli öğ-
rencilerin elde ettiği 
derecelerin, diğer öğ-
rencilere de ilham 
kaynağı olması bek-
leniyor.
 Türkiye Fi-
nali’nde yarışacak öğ-
rencilerin yeni başa-
rılara imza atması te-
menni edilirken, Kır-
şehir eğitim camiası 
bu gurur verici geliş-
meyle birlikte bilim-
sel alandaki yükseli-
şini sürdürmeye ka-
rarlı görünüyor.
(HATİCE 
SÜRMELİ)

Kırşehirli Öğrenciler TÜBİTAK 
Bölge Finaline Damga Vurdu
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 KIRŞEHİR MEMLEKET 

GAZETESİ’Nİ 

TAKİP EDİN

Devamı 7'de

 Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesi 
Spor Bilimleri Fakül-
tesi öğretim üyesi 
Prof. Dr. İrfan Ma-
rangoz, Yozgat’ın Şe-
faatli ilçesinde bulu-
nan İsmail Yeşilyurt 
Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi’nde 
öğrencilerle bir 
araya gelerek önemli 
bir söyleşiye imza 
attı. 
 Gençlerin 
yoğun ilgi gösterdiği 
etkinlikte, sporun 
birey ve toplum üze-
rindeki etkileri kap-
samlı bir şekilde ele 
alındı.
 Okul yöneti-

mi tarafından düzen-
lenen bilim söyleşile-
ri kapsamında ger-
çekleştirilen prog-
ramda Prof. Dr. Ma-
rangoz, “Sanal Dün-
yadan Gerçek Dün-
yaya: Sporun Gücü” 
başlıklı sunumuyla 
öğrencilerin karşısı-
na çıktı. 
 Günümüz 

gençliğinin giderek 
artan şekilde dijital 
ortamlarda vakit ge-
çirdiğine dikkat 
çeken Marangoz, bu 
durumun fiziksel ve 
psikolojik etkilerine 
değinerek sporun bu 
süreçte dengeleyici 
bir rol üstlendiğini 
vurguladı.

Sporun Gücü Geleceğin
Nesilleriyle Buluştu

Devamı 7'de

 Kırşehir’in Mucur ilçesinde 
Gençlik ve Spor İlçe Müdürlüğü ta-
rafından hayata geçirilen “Koşabili-
yorken Koş Projesi”, vatandaşları 
sporla buluşturmaya devam ediyor. 
 Proje kapsamında düzen-
lenen “Vücut Geliştirme ve Fitness” 
eğitimleri, ilçe halkından yoğun ilgi 
görürken, sağlıklı yaşam bilincinin 
yaygınlaşmasına önemli katkı sağ-
lıyor.
FİTNESS EĞİTİMLERİNE 
YOĞUN KATILIM
 Mucur Gençlik ve Spor İlçe 
Müdürlüğü bünyesinde bulunan fit-
ness salonunda gerçekleştirilen eği-
timler, her yaştan vatandaşın katılı-
mına açık olarak düzenleniyor. 
 Özellikle gençler başta 

olmak üzere kadın ve erkek birçok 
katılımcı, düzenli olarak antren-
manlara katılarak hem fiziksel geli-
şim sağlıyor hem de aktif bir 
yaşam tarzı benimsiyor.
 Programın, ilçe genelinde 
spor alışkanlığını artırmayı hedefle-
diği belirtilirken, vatandaşların gös-
terdiği yoğun ilgi yetkilileri de 
memnun ediyor.
UZMAN ANTRENÖR EŞLİĞİN-
DE EĞİTİM
 Eğitimler, alanında dene-
yimli antrenör Kübra Leblebici gö-
zetiminde gerçekleştiriliyor. 
 Antrenman programların-
da katılımcılara doğru egzersiz tek-
nikleri, kas gelişimi, dayanıklılık ar-
tırma ve sağlıklı yaşamın temel ku-

ralları hakkında bilgiler veriliyor.
 Antrenör eşliğinde yapılan 
çalışmalar sayesinde sporun bilinçli 
ve doğru şekilde yapılması sağla-
nırken, olası sakatlıkların önüne ge-
çilmesi de hedefleniyor.
HEM FİZİKSEL HEM RUHSAL 
KATKI
 Proje kapsamında yürütü-
len fitness eğitimleri, katılımcılara 
sadece fiziksel değil, aynı zamanda 
psikolojik anlamda da katkı sunu-
yor. 
 Düzenli spor yapan birey-
lerin stres seviyelerinin azaldığı, 
motivasyonlarının arttığı ve günlük 
yaşam kalitelerinin yükseldiği ifade 
ediliyor.

Sağlıklı Nesiller 
İçin Mucur’da 

Fitness Eğitimleri

Devamı 7'de

 Trendyol 1. Lig ekiplerinden Çorum FK'nin 7 maçlık galibi-
yet serisi, Bandırmaspor mağlubiyeti ile sona erdi. Trendyol 1. Li-
g'in 33. haftasında Çorum FK, sahasında Bandırmaspor’a 1-0 mağ-
lup oldu. Bu sonuçla Çorum FK’nin 7 maçlık galibiyet serisi sona 
ererken, kırmızı-siyahlılar 12 maç aranın ardından gol atamadan 
sahadan ayrıldı. 
 Ligde 62 puanla 4. sırada yer alan Çorum FK’nin, maç ek-
siği bulunan lider Erzurumspor FK ile arasında 7 pu-an, 2. sıradaki 
A-med Sportif Faaliyetler ile 5 puan, 3. sıradaki Esenler Erokspor 
ile ise 1 puan fark bulunuyor. 5. sıradaki Bodrumspor, Ümraniyes-
por karşısında aldığı galibiyetle kırmızı-siyahlılar arasındaki puan 
farkını 1’e indirdi.
Şampiyonluk hedefini sürdüren Çorum FK, 7 Nisan'da sahasında 
Bodrumspor’u konuk edecek. (İHA)

Çorum FK'n�n 
7 maçlık gal�b�yet

ser�s� sona erd�

 Fenerbahçe, 
Trendyol Süper 
Lig'de son haftalarda 
kaybettiği puanlarla 
zirvede artan puan 
farkını kapatmak için 
Beşiktaş derbisiyle 
birlikte seriye devam 
etmek istiyor. Sarı-
lacivertliler, ligin son 
virajına galibiyetle gir-
menin hesaplarını ya-
pıyor.
 Trendyol 
Süper Lig'in 28. haf-
tasında Fenerbahçe, 
yarın saat 20.00'de 
Beşiktaş'ı konuk 
edecek. 
 Sarı-lacivert-

liler, milli maç için ve-
rilen ara öncesi Gazi-
antep FK'yı mağlup 
ederken son 5 lig ma-
çında 7 puan kaybet-

ti. Tedesco'nun öğ-
rencileri, taraftarı 
önünde oynayacağı 
derbide kazanarak 
son 6 haftaya şampi-

yonluk hedefini sür-
dürmenin hesapları-
nı yapıyor.
BÜYÜK MAÇLAR-
DA 10 PUAN TOP-
LADI
 Fenerbahçe, 
bu sezon Trendyol 
Süper Lig'de ezeli ra-
kipleriyle oynadığı 
maçlarda başarılı 
performans sergile-
di.Sarı-lacivertliler, 
Beşiktaş deplasma-
nında 3-2'lik galibi-
yet elde ederken, 
Galatasaray ile saha-
sında 1-1 berabere 
kaldı. 
 

Fenerbahçe, ligin son 
virajına derbi galibiyetiyle 

girmek istiyor
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